

Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области в 2021 году

(утвержден решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области от 16 февраля 2022 года № 1-рк)

Содержание

1. Вводные положения	3
2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты Брянской обла	сти в
2021 году	4
3. Контроль за формированием и исполнением областного бюджета и бю,	джета
территориального фонда обязательного медицинского страхования Бря	нской
области	21
3.1. Предварительный контроль	21
3.2. Оперативный контроль	23
3.3. Последующий контроль	26
4. Краткая характеристика контрольных мероприятий	29
5. Краткая характеристика экспертно-аналитических мероприятий	64
6. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты Брянской област	ги с
государственными и муниципальными органами	72
7. Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты Бря	нской
области	78
8. Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской област	и 79
9. Заключительные положения	84

1. Вводные положения

На протяжении 25 лет Контрольно-счетная палата Брянской области реализует функции внешнего финансового контроля за расходованием бюджетных средств Брянской области. Созданная как структурное подразделение Брянской областной Думы 27.05.1996, с 2007 года Контрольно-счетная палата Брянской области является самостоятельным юридическим лицом и постоянно действующим органом внешнего государственного финансового контроля, осуществляющим свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Устава Брянской области, Закона Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области», других законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Брянской области.

Контрольно-счетная палата Брянской области подотчетна Брянской областной Думе. Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области в 2021 году представляется Контрольно-счетной палатой Брянской области в Брянскую областную Думу в соответствии со статьей 22 Закона Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области».

Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области СОД 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области», утвержденным решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области от 28.09.2011 № 42-рк (с изменениями, утвержденными решениями Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области, по состоянию на 30.10.2019).

В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты Брянской области в 2021 году по реализации полномочий, определенных действующим законодательством.

2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты Брянской области в 2021 году

Планом работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2021 год предусмотрено проведение 66 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий: 20 контрольных и 46 экспертно-аналитических мероприятий, из которых 13 экспертно-аналитических мероприятий — мониторинги реализации в 2021 году на территории Брянской области 36 региональных проектов в рамках 11 национальных проектов и 1 национальной программы, со сроком их завершения и рассмотрения на Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области в марте 2022 года.

В 2021 году Контрольно-счетной палатой Брянской области в соответствии с планом работы проведено 53 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отношении 326 объектов, общий объем проверенных средств составил 21 872 950,6 тыс. рублей, из них:

• 20 контрольных мероприятий, в рамках которых проверено 138 объектов, общий объем проверенных средств составил 9 913 643,7 тыс. рублей, в том числе по предложениям:

Брянской областной Думы – 5 мероприятий, в рамках которых проверено 92 объекта, общий объем проверенных средств составил 164 426,5 тыс. рублей, в том числе 2 совместных мероприятия с 28 контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области, в ходе которых проверено 78 объектов, общий объем проверенных средств составил 53 560,1 тыс. рублей;

Губернатора Брянской области — 1 мероприятие, в рамках которого проверен 1 объект, общий объем проверенных средств составил 595 790,6 тыс. рублей;

Правительства Брянской области — 6 мероприятий, в рамках которых проверено 13 объектов, общий объем проверенных средств составил 4 227 311,4 тыс. рублей;

Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области – 8 мероприятий, в рамках которых проверено 32 объекта, общий объем проверенных средств составил 4 926 115,2 тыс. рублей;

• 33 экспертно-аналитических мероприятия в отношении 188 объектов, общий объем проверенных средств составил 11 959 306,9 тыс. рублей, в том числе:

14 тематических мероприятий, из которых 12 по предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области и 2 по предложению Брянской областной Думы, связанных с мониторингом реализации в 2020 году на территории Брянской области 37 региональных проектов, в рамках 10 национальных проектов в отношении 76 объектов, общий объем проверенных средств составил 11 772 599,3 тыс. рублей;

2 тематических мероприятия по предложению Коллегии Контрольносчетной палаты Брянской области в отношении 20 объектов;

1 тематическое мероприятие по предложению Брянской областной Думы в отношении 4 объектов, общий объем проверенных средств составил 186 707,6 тыс. рублей;

9 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов высокодотационных муниципальных образований Брянской области за 2020 год в отношении 48 объектов;

2 внешних проверки годовых отчетов об исполнении областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2020 год в отношении 35 объектов. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Брянскую областную Думу и Правительство Брянской области 2 заключения, содержащие 14 предложений, которые реализованы в полном объеме;

3 экспертизы отчетов об исполнении областного бюджета за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2020 года в отношении 3 объектов. По итогам данных экспертиз подготовлено и направлено в Брянскую областную Думу

и Правительство Брянской области 3 заключения, содержащие 11 предложений, которые реализованы в полном объеме;

2 экспертизы проектов законов об областном бюджете и о бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в отношении 2 объектов. По итогам данных экспертиз подготовлено и направлено в Брянскую областную Думу и Правительство Брянской области 2 заключения, содержащие 6 предложений, которые реализованы в полном объеме.

Кроме того, Контрольно-счетной палатой Брянской области подготовлено 147 заключений по результатам проведения экспертизы проектов законов и иных нормативных правовых актов Брянской области, внесенных в 2021 году областную на рассмотрение Брянскую Думу, ПО итогам которых 30 предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области учтены при рассмотрении профильными комитетами Брянской областной Думы.

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества государственной и муниципальной собственности, предоставления налоговых льгот и преференций, а также вопросам соблюдения требований Федеральных законов от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

В исполнение совместного решения Президиума Совета контрольносчетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол совместного заседания от 14.12.2017 № 6-СКСО) информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области в 2021 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол от 17.12.2014 № 2-CKCO, в редакции от 22.12.2015) (далее — Классификатор нарушений).

По итогам проведенных 20 контрольных и 33 экспертно-аналитических мероприятий установлено 2 772 нарушения, предусмотренных Классификатором нарушений, из них 1 011 нарушений, имеющих стоимостную оценку на общую сумму 367 662,5 тыс. рублей, в том числе допущенные в 2021 году — 116 290,4 тыс. рублей, в 2020 году — 204 159,4 тыс. рублей, до 2019 года включительно — 47 212,7 тыс. рублей. Информация в разрезе видов нарушений по структуре Классификатора нарушений представлена в следующей таблице.

			из них имеющих стоимостную оценку:					
Код нару шения	Вид нарушения/нарушение	Кол- во всего, ед.	Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	в том 2021 года	числе сред 2020 года	дства: до 2019 года включи тельно	
Всего:		2 772	1 011	367 662,5	116 290,4	204 159,4	47 212,7	
1.	Нарушения при формировании и исполнении бюджетов	1 037	263	96 934,4	14 451,3	79 393,6	3 089,5	
1.1.	Нарушения в ходе формирования бюджетов	31	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
1.1.3	Несоблюдение требований к составлению и (или) представлению проекта закона о внесении изменений в закон (решение) о бюджете на текущий финансовый год и плановый период	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
1.1.4	Несоответствие (отсутствие) документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета, требованиям законодательства	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
1.1.15	Нарушение главным распорядителем бюджетных средств порядка планирования бюджетных ассигнований и методики, устанавливаемой соответствующим финансовым органом	5	0	0,0	0,0	0,0	0,0	

			из н	остную оц	о оценку:		
Код		Кол-				числе сред	
нару шения	Вид нарушения/нарушение	во всего, ед.	Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	2021 года	2020 года	до 2019 года включи тельно
1.1.18	Нарушение порядка принятия решений о разработке государственных (муниципальных) программ, их формирования и оценки их планируемой эффективности государственных (муниципальных) программ	22	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.1.22	Нарушение порядка формирования адресной инвестиционной программы субъекта РФ, муниципального образования	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.2	Нарушения в ходе исполнения бюджетов	984	263	96 934,4	14 451,3	79 393,6	3 089,5
1.2.1	Нарушение положений нормативного правового акта Правительства РФ, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ, местной администрации о мерах по реализации закона (решения) о бюджете на текущий финансовый год и на плановый период	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.2.2	Нарушение порядка реализации государственных (муниципальных) программ	50	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.2.6	Нарушение порядка применения бюджетной классификации РФ	36	35	2 912,8	106,0	2 176,5	630,3
1.2.26	Несоблюдение Порядка обоснования, направления и использования бюджетных ассигнований резервных фондов исполнительных органов государственной власти (местных администраций) (за исключением нарушений по п. 1.2.27)	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.2.45	Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения (за исключением нарушений по п. 1.2.46)	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0

Код нару шения		l 1			TIM CI OIINIC	стную оц	енку:
нару		Кол-				числе сред	
шения	Вид нарушения/нарушение	во	Кол-	Сумма,			до 2019
	вид нарушения/нарушение	всего,	во,	тыс.	2021	2020	года
1.2.47		ед.	ед.	руб.	года	года	включи
1.2.47							тельно
1.2.47	Нарушение порядка формирования						
1.2.47	и (или) финансового обеспечения						
1.2.47	выполнения государственного						
1.2.47	(муниципального) задания на оказание государственных						
	оказание государственных (муниципальных) услуг (выполне-	6	2	794,8	794,8	0,0	0,0
	ние работ) государственными						
	(муниципальными) учреждениями						
	(за исключением нарушений по						
	п. 1.2.48)						
	Нарушение порядка определения						
	объема и условий предоставления						
1.2.40	из бюджетов бюджетной системы	2.5	0	0.0	0.0	0.0	0.0
1.2.49		26	0	0,0	0,0	0,0	0,0
	автономным учреждениям на иные цели (за исключением нарушений						
	по п. 1.2.50)						
	Нарушения при установлении						
	случаев и порядка предоставления						
	из бюджетов бюджетной системы						
	субсидий юридическим лицам						
	(за исключением субсидии						
1.2.51	государственным (муниципаль-	7	1	17,3	0,0	17,3	0,0
	ным) учреждениям),						
	индивидуальным предпринимателям, физическим						
	лицам - производителям товаров,						
	работ, услуг						
	Нарушение порядка определения						
	объема и предоставления из						
	1						
1 2 5 4		124	11	2.462.7	0.0	2.462.7	0.0
1.2.54		124	11	3 403,7	0,0	3 463,7	0,0
	1						
	нарушений по п. 1.2.55)						
	Принятие бюджетных обязательств						
	в размерах, превышающих	_			0.7		
1.2.59	1 2 1	2	1	2,0	0,0	2,0	0,0
	` ,						
		5	3	490,6	0,0	0,0	490,6
1.2.61	субсидий (за исключением			i		1	Ì
1.2.54	бюджета субсидий иным некоммерческим организациям, не являющимися государственными (муниципальными) учреждениями, в том числе в виде имущественного взноса в государственные корпорации и государственные компании (за исключением нарушений по п. 1.2.55) Принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств Нарушение порядка и условий предоставления межбюджетных	2	1 3	3 463,7 2,0 490,6	0,0	2,0	

			из н	их имеюш	их стоимо	остную оц	енку:
I/oz		Кол- во всего, ед.			в том числе средства:		
Код	Вид нарушения/нарушение		Кол- во, ед.	Сумма,			до 2019
нару шения	вид нарушения/нарушение			тыс. руб.	2021	2020	года
шсния					года	года	включи
							тельно
1.2.91	Непредставление или представление с нарушением сроков бюджетной отчетности, либо представление заведомо недостоверной бюджетной	12	0	0,0	0,0	0,0	0,0
	отчетности, нарушение порядка составления и предоставления отчета об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ						
1.2.95	Нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений	163	111	14 239,3	4 513,9	7 756,8	1 968,6
1.2.96	Нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах, а равно как и самих документов государственных (муниципальных) учреждений путем размещения на официальном сайте в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет»	134	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.2.97	Неосуществление бюджетных полномочий главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств (за исключением указанных в иных пунктах классификатора)	9	4	49 534,3	0,0	49 534,3	0,0
1.2.98	Неосуществление бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджета (за исключением нарушений, указанных в иных пунктах классификатора)	7	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.2.100	Неосуществление бюджетных полномочий получателя бюджетных средств (за исключением указанных в иных пунктах классификатора)	165	93	18 273,9	2 005,9	16 268,0	0,0

			ИЗ Н	остную оце	о оценку:		
I/a-		Кол-				пе средства:	
Код нару шения	Вид нарушения/нарушение	во всего, ед.	Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	2021 года	2020 года	до 2019 года включи тельно
1.2.101	Нарушения при выполнении или невыполнение государственных (муниципальных) задач и функций государственными органами и органами местного самоуправления, органами государственных внебюджетных фондов (за исключением нарушений, указанных в иных пунктах классификатора)	233	2	7 205,7	7 030,7	175,0	0,0
1.3	Нарушения при реализации ФАИП и АИП	22	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.3.2	Нарушения порядка реализации адресной инвестиционной программы субъекта РФ (муниципального образования)	5	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.3.15	Нарушение порядка проведения строительного контроля за ходом строительства объекта капитального строительства	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.3.16	Нарушение порядка строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства и ввода объектов в эксплуатацию	10	0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.3.17	Несоблюдение требования об обязательном проведении экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий (в форме государственной экспертизы или негосударственной экспертизы)	6	0	0,0	0,0	0,0	0,0
2	Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности	529	56	44 222,8	0,0	44 202,4	20,4
2.1	Нарушение руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по оформлению учетной политики	19	0	0,0	0,0	0,0	0,0
2.2	Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами	68	50	322,0	0,0	301,6	20,4

			из н	их имеюш	остную оц	ценку:		
Код		Кол-			в том числе средства:			
нару	Вид нарушения/нарушение	во	Кол-	Сумма,			до 2019	
шения	2,py	всего,	во,	тыс.	2021	2020	года	
		ед.	ед.	руб.	года	года	включи	
	Нарушение требований,						тельно	
2.3	предъявляемых к регистру	288	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	бухгалтерского учета			,	,	,	,	
	Нарушение требований,							
	предъявляемых к проведению							
	инвентаризации активов и							
2.4	обязательств в случаях, сроках и	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	порядке, а также к перечню объектов, подлежащих							
	объектов, подлежащих инвентаризации определенным							
	экономическим субъектом							
	Нарушение требований,							
	предъявляемых к организации и							
2.7	осуществлению внутреннего	4	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	контроля фактов хозяйственной							
	жизни экономического субъекта							
	Нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой)							
2.9	отчетности экономического	61	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	субъекта, в том числе к ее составу							
	Нарушение требований,							
	предъявляемых к применению							
	правил ведения бухгалтерского							
2.11	учета и составления бухгалтерской	81	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	отчетности, утвержденных			,,,	-,-	-,-	,,,	
	уполномоченными федеральными органами исполнительной власти и							
	Центральным банком РФ							
	Грубое нарушение правил ведения							
	бухгалтерского учета,							
2.12	выразившееся в искажении любой	6	6	43 900,8	0,0	43 900,8	0,0	
2.12	статьи (строки) формы	0	U	43 900,8	0,0	43 300,8	0,0	
	бухгалтерской отчетности не менее							
	чем на 10 %							
	Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной							
3.	(муниципальной)	31	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	собственностью							
	Нарушение порядка распоряжения							
3.11	имуществом автономного	3	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	учреждения				,-	, -		
	Нарушение порядка распоряжения							
3.12	имуществом бюджетного	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	учреждения							
3.13	Нарушение порядка распоряжения	4	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	имуществом казенного учреждения				0,0	0,0		
		<u> </u>				l	1	

	из них имеющих стоимостну					стную оц	енку:
Код	Вид нарушения/нарушение	Кол- во всего, ед.			в том числе средства:		
нару шения			Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	2021 года	2020 года	до 2019 года включи тельно
3.14	Ненадлежащее осуществление органами государственной власти и органами местного самоуправления функций и полномочий учредителя государственного (муниципального) учреждения	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0
3.15	Ненадлежащее осуществление органами государственной власти и органами местного самоуправления функций и полномочий учредителя государственного (муниципального) учреждения	4	0	0,0	0,0	0,0	0,0
3.16	Ненадлежащее осуществление органами государственной власти и органами местного самоуправления функций и полномочий учредителя государственного (муниципального) учреждения	8	0	0,0	0,0	0,0	0,0
3.17	Нарушение порядка отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества	7	0	0,0	0,0	0,0	0,0
3.37	Неправомерное предоставление в аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление объектов государственного (муниципального) имущества, в том числе предоставление государственного (муниципального) имущества в пользование без оформления договорных отношений, с превышением полномочий	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0
4.	Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц	1 168	692	226 505,3	101 839,1	80 563,4	44 102,8

			из н	их имеющ	их стоим	остную оц	енку:	
Код		Кол-			в том числе средства:			
нару шения	Вид нарушения/нарушение	во всего, ед.	Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	2021 года	2020 года	до 2019 года включи тельно	
4.5	Несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные (муниципальные) контракты (договора) заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке	17	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.10	Нарушения порядка формирования контрактной службы (назначения контрактных управляющих)	7	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.11	Нарушения порядка формирования комиссии (комиссий) по осуществлению закупок	3	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.16	Нарушения при организации и проведении ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственных заказчиков	16	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.18	Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана закупок, порядка его размещения в открытом доступе	9	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.19	Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, порядка его размещения в открытом доступе	31	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.20	Отсутствие обоснования закупки	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.21	Нарушения при обосновании закупки	7	0	0,0	0,0	0,0	0,0	
4.22	Нарушения при обосновании и определении начальной (максимальной) цены контракта (договора), цены контракта (договора), заключаемого с единственным поставщиком	58	45	20 365,8	0,0	1 692,2	18 673,6	

		из них имеющих стоимостную					
Код		Кол-				числе сред	
код нару шения	Вид нарушения/нарушение	во всего, ед.	Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	2021 года	2020 года	до 2019 года включи тельно
4.27	Несоблюдение требований к содержанию документации (извещения) о закупке	7	0	0,0	0,0	0,0	0,0
4.28	Не включение в контракт (договор) обязательных условий	32	0	0,0	0,0	0,0	0,0
4.31	Несоответствие контракта (договора) требованиям, предусмотренным документацией (извещением) о закупке, протоколам закупки, заявке участника закупки	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0
4.34	Нарушение при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) как закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)	5	5	520,1	0,0	0,0	520,1
4.37	Неприменение антидемпинговых мер при проведении конкурса и аукциона	2	0	0,0	0,0	0,0	0,0
4.41	Внесение изменений в контракт (договор) с нарушением требований, установленных законодательством	7	2	39,9	0,0	27,0	12,9
4.44	Нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору)	156	13	5 456,8	1 637,4	1 794,8	2 024,6
4.45	Приемка и оплата поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, несоответствующих условиям контрактов (договоров)	87	80	174 488,1	89 144,0	62 472,6	22 871,5
4.47	Неприменение мер ответственности по контракту (договору) (отсутствуют взыскания неустойки (пени, штрафы) с недобросовестного поставщика (подрядчика, исполнителя)	12	12	1 256,4	633,5	622,8	0,1
4.49	Несоблюдение принципов и основных положений о закупке	579	535	24 378,2	10 424,2	13 954,0	0,0

			из н	их имеющ	их стоимо	остную оц	енку:
Код		Кол- во всего, ед.			в том числе средства:		
нару шения	Вид нарушения/нарушение		Кол- во, ед.	Сумма, тыс. руб.	2021 года	2020 года	до 2019 года включи тельно
4.53	Непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, реестр контрактов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, или направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию	131	0	0,0	0,0	0,0	0,0
5.2.	Нарушения в сфере деятельности государственных корпораций, государственных компаний, организаций с участием РФ в их уставных (складочных) капиталах и иных организаций, в том числе при использовании ими имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности	7	0	0,0	0,0	0,0	0,0
5.2.5	Ненадлежащее выполнение обязанностей единоличного исполнительного органа, члена совета директоров или иного коллегиального исполнительного органа хозяйственного общества, в том числе влекущее убыточную/неприбыльную деятельность хозяйственного общества, получение меньшей, чем возможно прибыли, неэффективное использование имущественного общества либо неэффективное распоряжение им	6	0	0,0	0,0	0,0	0,0
5.2.8	Несоблюдение требований, в соответствии с которыми акционерное общество обязано выплачивать объявленные по акциям, принадлежащим РФ, дивиденды	1	0	0,0	0,0	0,0	0,0

Кроме того, по итогам проведенных мероприятий установлено 15 прочих нарушений и недостатков, не включенных в Классификатор нарушений, 190 фактов неэффективного использования бюджетных средств на общую сумму

175 280,4 тыс. рублей, в том числе допущенные факты в 2021 году — на сумму 2 649,9 тыс. рублей, в 2020 году — на сумму 28 962,5 тыс. рублей и в 2019 году — на сумму 143 668,0 тыс. рублей.

Контрольно-счетной палатой Брянской области составлено 138 актов и 20 отчетов по результатам контрольных мероприятий; 48 аналитических справок и 17 отчетов ПО результатам тематических экспертно-аналитических мероприятий; 12 заключений и 9 сводных заключений по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов высокодотационных муниципальных образований Брянской области за 2020 год; 33 заключения и 1 сводное заключение по результатам внешней проверки годового отчета областного бюджета годовой об исполнении отчетности администраторов средств областного бюджета за 2020 год; 1 заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области за 2020 год; 3 заключения по результатам экспертиз отчетов об исполнении областного бюджета за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2021 года; 2 заключения по результатам экспертиз проектов законов об областном бюджете и о бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов; 5 заключений на представленные объектом контроля пояснения и замечания по результатам 4 контрольных мероприятий.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проведено 11 заседаний Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области, по итогам которых направлено 95 представлений и 117 информационных писем, в которых внесено 770 предложений по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

К дисциплинарной ответственности привлечены 83 должностных лица (объявлены замечания -58, объявлены выговоры -22, уволен -1, иные меры в виде вынесенных предупреждений -2).

По материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы, председателям Советов народных депутатов и главам муниципальных образований Брянской области направлено 142 информационных письма.

Материалы контрольных мероприятий, по результатам которых выявлены нарушения в сфере закупок, направлены в управление ФАС по Брянской области и КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области.

По результатам рассмотрения направленных в 2021 году материалов Управлением ФАС по Брянской области возбуждено 6 дел об административных правонарушениях в сфере закупок. По результатам рассмотрения указанных дел административные штрафы в общей сумме 28,0 тыс. рублей наложены на 3 должностных лиц; устное замечание объявлено 1 юридическому лицу. Кроме материалов ПО итогам рассмотрения контрольного мероприятия, того, проведенного Контрольно-счетной палатой Брянской области в 2020 году, Управлением ФАС по Брянской области в 2021 году возбуждено 2 дела об административных правонарушениях в сфере закупок. По итогам их рассмотрения 1 должностное ЛИЦО привлечено к административной ответственности с общей суммой штрафных санкций 4,0 тыс. рублей. На момент формирования настоящего отчета все наложенные административные штрафы уплачены.

КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области возбуждено 12 дел об административных правонарушениях в сфере закупок. По результатам рассмотрения указанных дел административные штрафы в общей сумме 120,0 тыс. рублей наложены на 5 должностных лиц; предупреждения объявлены 6 должностным лицам. На момент формирования настоящего отчета уплачено 80,0 тыс. рублей наложенных административных

штрафов, по 2 административным штрафам на сумму 40,0 тыс. рублей не истек срок добровольной уплаты.

В 2021 году по итогам проведенных контрольных мероприятий возбуждено 8 дел об административных правонарушениях в финансово-бюджетной сфере в отношении 6 должностных лиц.

На момент формирования настоящего отчета мировыми судами рассмотрено 4 дела и вынесены решения:

о привлечении 3 должностных лиц к административной ответственности в виде административного штрафа с общей суммой штрафных санкций 35,0 тыс. рублей;

о привлечении 1 должностного лица к административной ответственности в виде предупреждения.

На момент формирования настоящего отчета административные штрафы, наложенные мировыми судами, уплачены в сумме 35,0 тыс. рублей.

Таким образом, в 2021 году в целом (Управлением ФАС по Брянской области, КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области, Контрольно-счетной палатой Брянской области) возбуждено 28 административных дел. По итогам рассмотрения 24 административных дел наложены административные штрафы на 12 должностных лиц, объявлено устное замечание 1 юридическому лицу, объявлены предупреждения 7 должностным лицам.

Общая сумма наложенных административных штрафов составила 187,0 тыс. рублей, из которых на момент формирования настоящего отчета уплачено 147,0 тыс. рублей, по 2 штрафам на общую сумму 40,0 тыс. рублей добровольной уплаты, 4 об не истек срок лела административных правонарушениях в настоящее время находятся на рассмотрении в мировых судах.

Объем нарушений, подлежащих устранению, составил 57 155,1 тыс. рублей, в целях устранения которых объектами контроля в исполнение предложений Контрольно-счетной палатой Брянской области приняты следующие меры:

- восстановлены бюджетные средства на счетах государственных и муниципальных учреждений и организаций 6 728,2 тыс. рублей;
- подрядными организациями выполнены дополнительные работы 416,3 тыс. рублей;
- сокращена кредиторская задолженность перед подрядными организациями 1 302,7 тыс. рублей;
 - подлежат взысканию по решению суда 164,1 тыс. рублей;
 - находятся на рассмотрении в судебных органах 1 883,7 тыс. рублей;
- направлены претензии подрядным организациям по возврату неправомерно полученных средств 2 513,1 тыс. рублей;
- направлены претензии подрядным организациям на оплату пеней за неисполнение работ в установленные контрактом сроки 335,4 тыс. рублей;
- обеспечено выполнение исполнителями обязательств по контрактам 21 790,1 тыс. рублей;
 - погашена задолженность по заработной плате сотрудников 49,0 тыс. рублей;
 - обеспечено использование полученного имущества –102,2 тыс. рублей;
 - внесены изменения в классификацию расходов 106,0 тыс. рублей;
 - прочее устранение 12 845,7 тыс. рублей;
- направлены материалы проверки в УМВД России по Брянской области по выявленным нарушениям на сумму 8 918,6 тыс. рублей.

Кроме того, в 2021 году устранены нарушения на сумму 332,3 тыс. рублей, выявленные по результатам мероприятий, проведенных в 2020 году, в том числе: по итогам проведенной претензионной работы, включая рассмотрение исковых требований в Арбитражном суде с участием Контрольно-счетной палаты Брянской области, подрядными организациями выполнены дополнительные работы на сумму 40,8 тыс. рублей, произведен возврат средств в сумме 66,5 тыс. рублей, приняты решения Арбитражного суда в пользу бюджетных учреждений (находятся на исполнении в федеральной службе судебных приставов) на сумму 225,0 тыс. рублей.

3. Контроль за формированием и исполнением областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области

3.1. Предварительный контроль

В соответствии с Законом Брянской области «О Контрольно-счетной палате Брянской области» в рамках предварительного контроля Контрольно-счетной палатой Брянской области проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект закона Брянской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Согласно утвержденной программе экспертно-аналитического мероприятия в ходе экспертизы законопроекта рассмотрены вопросы его соответствия требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ обоснованности показателей законопроекта и представленных одновременно с ним документов и материалов, проведена оценка качества прогнозирования доходов, планирования расходов областного бюджета, инвестиционной и долговой политики, эффективности межбюджетных отношений.

По результатам экспертизы проекта бюджета подготовлено заключение Контрольно-счетной палаты Брянской области на проект закона Брянской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Контрольно-счетной палатой Брянской области по результатам экспертноаналитического мероприятия отмечено, что проект закона об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и иным актам законодательства Российской Федерации в сфере бюджетных правоотношений. Документы и материалы, представленные одновременно с законопроектом, и состав показателей областного бюджета соответствуют требованиям федерального и регионального законодательства. В законопроекте соблюдены ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации в части размера дефицита областного бюджета, предельного объема государственного долга, расходов на его обслуживание, объема условно утвержденных расходов планового периода, размера резервного фонда исполнительного органа государственной власти, иных бюджетных показателей. Параметры межбюджетных отношений с муниципальными образованиями сформированы с учетом требований законодательства.

По результатам экспертизы расчетов доходов областного бюджета Контрольно-счетной палатой Брянской области предложено увеличить налоговые доходы областного бюджета на 2022 год на 30 000,0 тыс. рублей.

Особое внимание при подготовке заключения на проект областного бюджета уделено государственным программам Брянской области. Контрольнообласти палатой Брянской проведена экспертиза государственных программ Брянской области, представленных одновременно с проектом закона о бюджете. По результатам экспертизы по отдельным государственным программам отмечены недостатки в отношении значений показателей, отраженных в проектах паспортов госпрограмм, и их количества, в отношении соответствия объемов финансирования госпрограмм законопроекту и источников информации, содержащих исходные данные для расчета значений показателей (индикаторов), в связи с чем главным администраторам бюджетных средств – ответственным исполнителям государственных программ направлены предложения обеспечить внесение необходимых дополнений и изменений в проекты государственных программ до их утверждения.

По решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области заключение Контрольно-счетной палаты Брянской области на проект закона Брянской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 направлено Правительство Брянской годов» В области с предложениями главным администраторам бюджетных средств и в Брянскую областную Думу предложением принять Закон Брянской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» с учетом предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области.

Закон Брянской области от 13.12.2021 № 105-3 «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» принят с учетом предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области, поправок к проекту бюджета постоянных комитетов Брянской областной Думы, согласованных поправок Правительства Брянской области по результатам общественных обсуждений, а также дополнительно выделенных из федерального бюджета средств.

Главными администраторами бюджетных средств в целях реализации предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области, сформированных по результатам экспертизы проекта бюджета, внесены соответствующие изменения в государственные программы.

В соответствии с Бюджетным кодексом, в исполнение полномочий, закрепленных статьей 5 Закона Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области», проведено аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект закона Брянской области «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». По результатам проведенного мероприятия сделан вывод, что объем представленных материалов является достаточным для обоснования фонда обязательного бюджета территориального медицинского страхования Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 соответствие действующему законодательству. Бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов принят Брянской Думой 09.12.2021 и утвержден Законом областной Брянской области от 13.12.2021 № 106-3.

3.2. Оперативный контроль

Оперативный контроль за исполнением областного бюджета в 2021 году осуществлялся Контрольно-счетной палатой Брянской области в соответствии с Законом Брянской области «О Контрольно-счетной палате Брянской области» и планом работы на 2021 год в рамках экспертно-аналитической деятельности по

экспертизе проектов законов Брянской области, касающихся бюджетного процесса, а также по экспертизе отчетов об исполнении областного бюджета за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2021 года.

В отчетном периоде проведены экспертизы 4 проектов законов Брянской области «О внесении изменений в Закон Брянской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», 4 проектов законов Брянской области «О внесении изменений в Закон Брянской области «О порядке составления, рассмотрения и утверждения областного бюджета и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджетов и их внешней проверки» и законопроекта «О внесении изменений в Закон Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области».

При проведении экспертиз осуществлялась проверка законопроектов на соответствие требованиям бюджетного законодательства, по их результатам Контрольно-счетной палатой Брянской области подготовлены заключения, которые направлены в Брянскую областную Думу.

По результатам экспертизы отчетов об исполнении областного бюджета за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2021 года подготовлено 3 заключения, которые рассмотрены на заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области и направлены председателю Брянской областной Думы и Губернатору Брянской области с предложениями главным администраторам бюджетных средств.

При формировании заключений ежеквартальную на отчетность Контрольно-счетная палата Брянской области анализировала своевременность и полноту поступления доходов и исполнения расходов областного бюджета, требований соблюдение бюджетного законодательства при исполнении областного бюджета, исследовала вопросы администрирования доходных бюджета, межбюджетные отношения, источников областного состояние государственного внутреннего долга Брянской области.

В рамках оперативного контроля хода исполнения областного бюджета Контрольно-счетной палатой Брянской области особое внимание уделялось исполнению средств областного бюджета на реализацию мероприятий государственных программ Брянской области, а также региональных проектов Брянской области, направленных на достижение целей, показателей и результатов национальных и федеральных проектов.

Правительством Брянской области представлены ответы о результатах рассмотрения заключений Контрольно-счетной палаты Брянской области. Организована работа с главными администраторами бюджетных средств по ежемесячному представлению сведений об ожидаемой оценке поступления и расходования средств областного бюджета, осуществляется согласование кассового плана, организован контроль за его исполнением.

В целях реализации рекомендаций Контрольно-счетной палаты Брянской области распорядителями бюджетных главными средств принимались соответствующие меры ПО своевременному исполнению мероприятий государственных программ и региональных проектов в целях достижения запланированных результатов и показателей, а также по максимальному межбюджетных исполнению расходов счет пелевых трансфертов за из федерального бюджета. Реализация региональной адресной инвестиционной программы осуществлялась в соответствии с заключенными контрактами и сроками завершения работ. В ходе исполнения бюджета производилась корректировка плановых назначений И перераспределение бюджетных ассигнований в связи со сложившейся экономией, а также с учетом необходимости финансового обеспечения мероприятий по противодействию распространения коронавирусной инфекции.

Итоги исполнения областного бюджета за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2021 года рассмотрены на заседаниях постоянного комитета Брянской областной Думы по бюджету, налогам и экономической политике.

Оперативный контроль исполнения бюджета ТФОМС Брянской области осуществлялся при проведении экспертизы на внесение изменений в Закон

Брянской области «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» с подготовкой соответствующих заключений. В 2021 году в Закон Брянской области «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» вносились 3 изменения. Отмечена обоснованность вносимых изменений. По итогам проведенных экспертиз подготовлено и направлено в Брянскую областную Думу 3 заключения.

3.3. Последующий контроль

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства в рамках экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на проект закона Брянской области «Об исполнении областного бюджета за 2020 год» Контрольно-счетной палатой Брянской области проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 33 главных администраторов бюджетных средств и внешняя проверка годового отчета Правительства Брянской области об исполнении областного бюджета за 2020 год.

Внешняя проверка отчетности 33 главных администраторов бюджетных средств и сводной отчетности подведомственных им государственных учреждений показала отсутствие фактов недостоверности и соответствие данным, представленным Правительством Брянской области в отчете об исполнении областного бюджета за 2020 год.

Вместе с тем проверкой сводной отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений отмечено наличие остатков целевых субсидий, что свидетельствует о необеспечении учреждениями необходимой эффективности и установлено обязательств результативности расходов, принятие сверх случаи неэффективного утвержденных плановых назначений, отмечены находящихся распоряжении государственных использования средств, В учреждений, недостаточность принятых учреждениями также мер по своевременному выполнению заданий учредителя.

Проверкой соответствия годовой отчетности требованиям инструкций о порядке составления бюджетной и бухгалтерской отчетности отмечены замечания в части заполнения отдельных форм отчетности, которые не оказали влияния на достоверность отчетности главных администраторов средств областного бюджета и в целом годового отчета об исполнении областного бюджета за 2020 год.

Контрольно-счетной палатой Брянской области подготовлены и направлены органам государственной власти — главным администраторам средств областного бюджета 33 заключения с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.

По результатам экспертизы проекта закона Брянской области «Об исполнении областного бюджета за 2020 год», представленного в составе материалов годового отчета об исполнении областного бюджета за 2020 год, отмечено, что законопроект сформирован в соответствии с положениями статьи 264.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В ходе исполнения областного бюджета за 2020 год выполнены требования и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Результаты внешней проверки годового отчета об исполнении областного бюджета за 2020 год с учетом итогов проверки годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств отражены в заключении Контрольносчетной палаты Брянской области, которое рассмотрено на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области. Заключение направлено в Брянскую областную Думу с предложением рассмотреть проект закона Брянской области «Об исполнении областного бюджета за 2020 год» и в Правительство Брянской области с предложениями главным администраторам бюджетных средств.

Правительством Брянской области представлена информация об итогах рассмотрения заключения Контрольно-счетной палаты Брянской области на отчет об исполнении областного бюджета за 2020 год, согласно которой:

главными администраторами доходов усилен контроль по обеспечению поступлений администрируемых платежей, погашению задолженности прошлых лет, актуализируется информация о составе закрепленных кодов бюджетной классификации доходов, осуществляется мониторинг исполнения администрируемых платежей, вносятся предложения по их корректировке на текущий финансовый год и плановый период;

главными распорядителями средств областного бюджета приняты меры эффективности расходования бюджетных по повышению средств как непосредственно органами власти, так и подведомственными учреждениями, внутренний контроль, осуществляется В TOM числе принятием подведомственными учреждениями расходных обязательств пределах утвержденных бюджетных назначений;

по итогам оценки эффективности реализации государственных программ Брянской области главными распорядителями бюджетных средств закреплены ответственные за предоставление информации и достижение значений (индикаторов) показателей государственных программ, департаментом развития Брянской области осуществляется экономического контроль за внесением изменений в сведения о показателях государственных программ.

Проект закона Брянской области «Об исполнении областного бюджета за 2020 год» с учетом заключения Контрольно-счетной палаты Брянской области на отчет об исполнении областного бюджета за 2020 год рассмотрен на заседании постоянного комитета Брянской областной Думы по бюджету, налогам и экономической политике.

Закон Брянской области «Об исполнении областного бюджета за 2020 год» принят Брянской областной Думой 23.06.2021, подписан Губернатором Брянской области 25.06.2021 № 49-3.

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета ТФОМС Брянской области за 2020 год. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. По итогам проведенного экспертно-аналитического мероприятия сделан вывод о

том, что исполнение бюджета ТФОМС Брянской области в 2020 году осуществлялось в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденным законом и уточненной бюджетной росписью по расходам. По итогам внешней проверки подготовлено заключение, которое направлено в Брянскую областную Думу, Губернатору Брянской области и территориальный фонд обязательного медицинского страхования Брянской области.

4. Краткая характеристика контрольных мероприятий

По предложению постоянного комитета Брянской областной Думы по молодежной политике, физической культуре и спорту проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год» (совместное с контрольносчетными органами муниципальных образований Брянской области), по итогам которого установлено следующее.

Контрольное мероприятие проведено совместно с 27 контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области.

В 2019 году в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 29.12.2018 № 736-п, осуществлялась реализация мероприятия «Приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для государственных и муниципальных учреждений физкультурноспортивной направленности, спортивных клубов, финансируемых из областного и муниципальных бюджетов». Объем финансового обеспечения мероприятия утвержден в сумме 22,7 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 20,0 млн. рублей, местных бюджетов – 2,7 млн. рублей.

Кассовое исполнение расходов по мероприятию за счет средств областного и местного бюджетов составило 22,7 млн. рублей, или 100,0 %.

Постановлением Правительства Брянской области от 18.03.2019 № 96-п «Об утверждении распределения субсидий, предоставляемых в 2019 году бюджетам муниципальных образований» субсидии на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря распределены 27 муниципальным образованиям в разрезе 46 учреждений физической культуры и спорта.

Муниципальными образованиями выполнены условия, определенные соглашениями о предоставлении субсидий из бюджета Брянской области бюджетам муниципальных образований в части обеспечения софинансирования расходов средствами местного бюджета и наличия нормативного акта муниципального образования об утверждении перечня мероприятий, в целях реализации которых предоставляется субсидия. Вместе с тем отдельными органами местного самоуправления допущены нарушения порядков определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели, нарушения сроков перечисления субсидии, нарушения соглашений о предоставлении субсидий из областного бюджета в части представления отчетов о достижении значений показателей результативности.

Средства субсидии на иные цели направлены муниципальными учреждениями по целевому назначению – на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря. В ходе контрольного мероприятия проведена инвентаризация основных средств и материальных запасов, приобретенных учреждениями за счет субсидии на иные цели на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря, по результатам которой отклонений от данных бухгалтерского учета не установлено. Отдельными муниципальными учреждениями допущены нарушения порядков составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения законодательства в сфере закупок товаров, нарушения бухгалтерского учета и порядка учета имущества, нарушения при размещении сведений о деятельности учреждений в открытых источниках информации.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного

мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. Начальнику управления физической культуры и спорта Брянской области, руководителям органов местного самоуправления и учреждений физической культуры и спорта направлены представления об устранении нарушений и недостатков.

В установленный срок управлением физической культуры и спорта Брянской области, органами местного самоуправления и учреждениями физической культуры и спорта представлены ответы об устранении нарушений и недостатков. Управлением физической культуры и спорта Брянской области в целях установления единообразного подхода при расчете муниципальными образованиями значений показателей результативности использования субсидии разработана и утверждена методика расчета показателя результативности (результата) использования субсидий бюджетами муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) на развитие материальнотехнической базы организаций, осуществляющих спортивную подготовку. Методика направлена в муниципальные образования области.

Органы местного самоуправления и учреждения физической культуры и спорта в ответ на представления проинформировали о принятых в целях устранения нарушений и недостатков мерах. Реализованы все предложения Контрольно-счетной палаты Брянской области и муниципальных контрольно-счетных органов. По итогам рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечены 20 человек (объявлено 4 выговора и 16 замечаний).

Результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год» (совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области) рассмотрены на заседании постоянного комитета Брянской областной Думы по молодежной политике, физической культуре и спорту.

По предложению департамента региональной безопасности Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных государственному казенному учреждению Брянской области «Брянский пожарноспасательный центр», за 2019-2020 годы», по итогам которого установлено следующее.

обеспечение ГКУ «Брянский Финансовое деятельности пожарноспасательный центр» осуществляется за счет средств областного бюджета государственной программы «Профилактика правонарушений в рамках и противодействие преступности на территории Брянской области, содействие реализации полномочий в сфере региональной безопасности, защита населения и территории Брянской области от чрезвычайных ситуаций, профилактика терроризма и экстремизма».

За 2019 год кассовые расходы учреждения составили 411,4 млн. рублей, или 98,5 % доведенных лимитов бюджетных обязательств. За 2020 год кассовое исполнение сложилось в сумме 543,9 млн. рублей, или 98,1 % плановых назначений.

Структуру учреждения образуют противопожарная служба, поисковоспасательная служба, служба оперативного реагирования, служба обеспечения деятельности, аппарат управления. Среднесписочная численность работников ГКУ «Брянский пожарно-спасательный центр» в 2019 году составляла 1232 человека, в 2020 году — 1230 человек.

финансово-хозяйственной Проверкой деятельности учреждения установлены отдельные нарушения положения об оплате труда и положения о премировании при осуществлении выплат работникам, завышение норм расхода топлива для автомобилей, утвержденных распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р, недостаточный внутренний контроль за эффективным служебного автопарка. Отмечены использованием нарушения Порядка применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденного приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н, Федерального

закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». В открытом доступе на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru не опубликована информация об учреждении (документы размещены в ходе контрольного мероприятия).

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. Директору департамента региональной безопасности Брянской области направлены отчет и информационное письмо с предложениями. Информация о нарушении законодательства в сфере закупок направлена в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. Руководителю ГКУ «Брянский пожарно-спасательный центр» направлено представление об устранении нарушений и недостатков.

В исполнение представления Контрольно-счетной палаты Брянской области учреждением утвержден план мероприятий по устранению выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений, в соответствии с которым:

внесены изменения в Устав учреждения в части использования доходов от предпринимательской деятельности;

обеспечен контроль за своевременным размещением сведений о деятельности учреждения в открытых источниках информации;

разработаны и приняты приказы, устанавливающие критерии оценки эффективности и результатов труда при установлении надбавки за интенсивность труда работникам, критерии оценки показателей результативности при выплате работникам премии по итогам работы;

усилен контроль за правильностью применения норм списания топлива и оформления путевых листов, использованием служебного автопарка;

усилен контроль при соблюдении требований федеральных законов от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Департамент региональной безопасности Брянской области проинформировал об осуществлении контроля за деятельностью подведомственного учреждения. По результатам контрольного мероприятия проведена ведомственная проверка по вопросу соблюдения законодательства при осуществлении закупок.

По итогам рассмотрения представления к дисциплинарной ответственности привлечены 7 человек – объявлены выговоры должностным лицам учреждения.

По предложению постоянного комитета Брянской областной Думы по молодежной политике, физической культуре и спорту проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на оказание государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в рамках государственной программы «Региональная политика Брянской области», за 2020 год», по итогам которого установлено следующее.

Финансовая поддержка социально ориентированных некоммерческих предоставления из областного бюджета субсидий организаций в виде осуществляется в рамках мероприятия «Оказание государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям» государственной Брянской программы «Региональная политика области», утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 27.12.2018 № 733-п. областного Главным распорядителем средств бюджета оказание государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям является департамент внутренней политики Брянской области.

В 2020 году расходы областного бюджета на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области составили 15,0 млн. рублей, или 100,0 % плановых назначений.

Предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области осуществлялось на конкурсной основе. Субсидии предоставлены 39 социально ориентированным некоммерческим организациям на достижение показателей результативности 41 социального проекта.

Проверкой соблюдения Порядка определения объема и предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, утвержденного постановлением Правительства Брянской области от 18.05.2020 № 194-п, отмечен ряд замечаний при проведении конкурса на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям Брянской области, при осуществлении департаментом внутренней политики Брянской области контроля за соблюдением условий заключенных соглашений.

Анализом Методики расчета показателей эффективности и результативности, утвержденной государственной программой «Региональная политика Брянской области», отмечена необходимость внесения изменений в текст пояснения к формуле расчета показателя.

В ходе контрольного мероприятия проведена проверка документов, подтверждающих ориентированных расходы социально некоммерческих организаций реализацию социальных проектов. Фактов нецелевого субсидии средств ориентированными использования социально некоммерческими организациями не установлено.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. Руководству департамента внутренней политики Брянской области направлены отчет о результатах контрольного мероприятия и представление об устранении нарушений и недостатков.

В исполнение представления департаментом внутренней политики Брянской области представлен ответ об устранении нарушений и недостатков с приложением подтверждающих документов. В целях обеспечения контроля за соблюдением порядка предоставления субсидий социально ориентированным

некоммерческим организациям недостатки и нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия, рассмотрены на рабочем совещании. Департаментом внутренней политики Брянской области усилен контроль при рассмотрении социальных проектов, а также при приеме и проверке отчетов, планируется проведение выездных проверок для контроля реализации проектов.

Внесены изменения в Методику расчета показателей эффективности и результативности (приложение к государственной программе «Региональная политика Брянской области»).

По итогам рассмотрения представления объявлен выговор должностному лицу департамента внутренней политики Брянской области за ненадлежащее выполнение обязанностей.

Сотрудниками Контрольно-счетной палаты Брянской области по результатам контрольного мероприятия возбуждено административное дело за нарушение условий предоставления субсидий, ответственность за которое предусмотрена статьей 15.15.5 КоАП Российской Федерации. По результатам рассмотрения мировым судом указанного дела должностное лицо департамента внутренней политики Брянской области привлечено к административной ответственности с суммой штрафных санкций 10,0 тыс. рублей.

Результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на оказание государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в рамках государственной программы «Региональная политика Брянской области», за 2020 год» направлены в постоянный комитет Брянской областной Думы по молодежной политике, физической культуре и спорту.

По предложению управления физической культуры и спорта Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, предусмотренных на обеспечение деятельности государственного автономного учреждения «Центр спортивной подготовки Брянской области», за 2019-2020 годы и истекший период 2021 года», по итогам которого установлено следующее.

Государственное автономное учреждение «Центр спортивной подготовки Брянской области» создано в целях развития физической культуры и спорта, обеспечения подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации и Брянской области.

Финансовое обеспечение деятельности учреждения осуществляется за счет субсидий из областного бюджета на финансовое обеспечение выполнения государственного задания и на иные цели, доходов от оказания платных услуг (выполнения работ) и иной приносящей доход деятельности. В 2019 году учреждением получены доходы в общей сумме 15,5 млн. рублей (субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания), в 2020 году — 72,6 млн. рублей (субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания — 38,9 млн. рублей, собственные доходы — 0,2 млн. рублей). На 2021 год поступление доходов составило 93,4 млн. рублей, из них: субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания — 48,0 млн. рублей (51,4 % общего объема), субсидии на иные цели — 45,1 млн. рублей (48,3 % общего объема), доходы от оказания платных услуг и прочие доходы — 0,3 млн. рублей (0,3 % общего объема).

Проверкой использования обеспечение средств на деятельности учреждения установлены нарушения положения об оплате труда, Требований к плану финансово-хозяйственной государственного деятельности (муниципального) учреждения, утвержденных приказом Минфина России 81н, Федерального от 28.07.2010 $N_{\underline{0}}$ закона от 06.12.2011 **№** 402-Φ3 «О бухгалтерском учете», Порядка применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденного приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н.

Установлены нарушения состава и сроков размещения сведений о деятельности учреждения в открытых источниках информации, отмечены замечания по структуре состава наблюдательного совета и рассмотрению вопросов, относящихся к его компетенции.

Проверкой соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг установлены нарушения требований Федеральных законов от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» в части сроков размещения информации в единой информационной системе в сфере закупок.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. Начальнику управления физической культуры и спорта Брянской области направлены отчет и информационное письмо с предложениями. Информация о нарушении законодательства в сфере закупок направлена в управление ФАС по Брянской области. Директору государственного автономного учреждения «Центр спортивной подготовки Брянской области» направлено представление об устранении нарушений и недостатков.

В установленный срок управлением физической культуры и спорта Брянской области представлена информация о рассмотрении итогов мероприятия и принятых мерах, государственным автономным учреждением «Центр спортивной подготовки Брянской области» представлен ответ об устранении нарушений и недостатков с приложением подтверждающих документов.

Управлением физической культуры и спорта Брянской области издан приказ об усилении контроля за деятельностью подведомственного учреждения ответственными должностными лицами управления и осуществлении мероприятий по приведению документов в соответствие с действующим законодательством. Внесены изменения в состав наблюдательного совета и штатное расписание учреждения.

Государственным автономным учреждением «Центр спортивной подготовки Брянской области» размещена в полном объеме информация о результатах деятельности в открытых источниках, внесены изменения в план

финансово-хозяйственной деятельности на 2021 год. Устранены нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Порядка применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденного приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н, внесены изменения в локальные нормативные акты об оплате труда.

По итогам рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечены 7 человек (объявлены выговор и 6 замечаний за ненадлежащее выполнение должностных обязанностей).

Управлением ФАС по Брянской области по итогам рассмотрения информации о нарушениях законодательства в сфере закупок возбуждено и рассмотрено 3 дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых к административной ответственности привлечен 1 работник учреждения с суммой штрафных санкций 6,0 тыс. рублей.

Сотрудниками Контрольно-счетной палаты Брянской области по результатам контрольного мероприятия возбуждено административное дело за нарушение порядка формирования государственного задания, ответственность за которое предусмотрена статьей 15.15.15 КоАП Российской Федерации. По результатам рассмотрения мировым судом указанного дела должностное лицо государственного автономного учреждения «Центр спортивной подготовки Брянской области» привлечено к административной ответственности с суммой штрафных санкций 10,0 тыс. рублей.

По решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Повышение инвестиционной привлекательности Брянской области» государственной программы «Экономическое развитие, инвестиционная политика и инновационная экономика Брянской области», за 2020 год и истекший период 2021 года», по итогам которого установлено следующее.

Планом реализации государственной программы «Экономическое развитие, инвестиционная политика и инновационная экономика Брянской области» предусмотрено финансовое обеспечение мероприятий подпрограммы «Повышение инвестиционной привлекательности Брянской области» на 2020 год в сумме 9 980,4 тыс. рублей, на 2021 год — 28 239,7 тыс. рублей. Кассовое исполнение за 2020 год сложилось в сумме 8 309,8 тыс. рублей или 83,3 %, за 9 месяцев 2021 года — 4 726,5 тыс. рублей или 16,7 %.

«Повышение Реализация подпрограммы инвестиционной Брянской области» департаментом осуществляется привлекательности экономического развития Брянской области посредством предоставления бюджетному субсидий государственному учреждению «Агентство по сопровождению инвестиционных проектов» (далее - ГБУ «АСИП»), предоставления субсидий юридическим лицам на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях для реализации инвестиционных проектов и на пополнение оборотных средств, организации и проведения презентаций экономического потенциала региона, бизнес-встреч, межрегиональных и международных выставочно-ярмарочных мероприятий, организации участия в выставках, конференциях и форумах, проводимых в Российской Федерации и за рубежом.

Проверкой соответствия деятельности ГБУ «АСИП» действующему законодательству установлены нарушения Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ **«O** некоммерческих организациях», Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 № 86н, Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Брянской области и финансовом обеспечении выполнения государственного задания, утвержденного постановлением Правительства Брянской области от 28.08.2015 № 426-п, Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. Директору департамента экономического развития Брянской области направлены отчет и представление для принятия мер по устранению нарушений и недостатков. Директору государственного бюджетного учреждения «Агентство сопровождению инвестиционных ПО проектов» направлено представление об устранении нарушений И недостатков. Ha момент формирования настоящего отчета 2 представления остаются на контроле. Руководителем ГБУ «АСИП» в ходе рассмотрения представления Контрольнок дисциплинарной Брянской области палаты ответственности привлечены 2 сотрудника (объявлены замечания).

Контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия по замене оконных блоков муниципальных образовательных организаций Брянской области в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области», за 2020 год» проведено в департаменте образования и науки Брянской области и 13 муниципальных образовательных учреждениях Брянской области. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Потребность в замене оконных блоков исчислена муниципальными органами управления образования Брянской области и представлена в департамент образования и науки Брянской области в отношении 674 объектов с количеством оконных блоков для замены – 34 723 штуки и необходимым объемом средств – 721 568,4 тыс. рублей. Планом реализации государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» расходы по мероприятию оконных блоков муниципальных «Замена образовательных организаций Брянской области» 2020-2022 предусмотрены на ГОДЫ В

объеме 668 897,4 тыс. рублей (с учетом средств муниципальных бюджетов), что соответствует 92,7 % исчисленной потребности.

В связи с сокращением в 2020 году лимитов бюджетных обязательств в объеме 56 942,5 тыс. рублей срок реализации мероприятия по замене оконных блоков муниципальных образовательных организаций Брянской области продлен с 3-х летнего периода до 4-х лет. В 2020 году общий объем расходов муниципальных образований составил 153 900,0 тыс. рублей, в том числе: средства областного бюджета — 143 015,0 тыс. рублей, средства местных бюджетов — 10 885,0 тыс. рублей. Проведенным анализом установлено, что в 2020 году с учетом внесенных уточнений в плановый объем расходов приняли участие в мероприятии 305 муниципальных образовательных организаций Брянской области (без учета 4 филиалов, не являющихся отдельными юридическими лицами).

В ходе контрольного мероприятия, проведенного в департаменте образования Брянской области, отмечены недостатки, связанные с нормативным регулированием реализации мероприятия, указано на необходимость усиления контроля со стороны департамента образовании и науки Брянской области за выполнением муниципалитетами условий заключенных соглашений о передаче субсидий, не достижение планового показателя результативности расходов в рамках определенного механизма его определения и другие.

В ходе встречных проверок, проведенных в 13 муниципальных образовательных организациях (3 детских садах и 10 школах), расположенных на территории Дятьковского, Жирятинского и Рогнединского муниципальных районов, установлены нарушения и недостатки при предоставлении субсидий на иные цели, обеспечении открытости данных об операциях с целевыми средствами, осуществлении процедур закупок, факты неправомерной оплаты завышенных объемов и стоимости работ и другие. В отчете по итогам контрольного мероприятия положительно отмечена работа учреждений, связанная с претензионными действиями в отношении подрядных организаций, по фактам неправомерного расходования средств.

По результатам контрольного мероприятия в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы, директору департамента образования и науки Брянской области. В КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области направлены материалы о нарушениях законодательства Российской Федерации в сфере мероприятия закупок. По направлены результатам контрольного информационных письма с предложениями главам администраций Дятьковского, Жирятинского, Рогнединского муниципальных районов. В департамент образования и науки Брянской области и 13 муниципальных образовательных учреждений – объектов контрольного мероприятия направлены представления, содержащие предложения об устранении выявленных нарушений.

В установленный в представлениях и письмах сроки получены ответы от объектов контрольного мероприятия, содержащие информацию о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков. Анализ полученной информации характеризует реализацию предложений, содержащихся представлениях Контрольно-счетной палаты Брянской области. Объектами контроля контрольного мероприятия ПО итогам применены меры дисциплинарного взыскания в отношении 15 должностных лиц, ответственных за установленные нарушения и недостатки. КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области возбуждено 4 дела об административных правонарушениях в отношении 2 должностных лиц, за нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», по результатам рассмотрения которых в отношении 2 дел по 2 должностным лицам принята мера ответственности в виде предупреждения, в отношении 2 дел по 2 должностным лицам назначен административный штраф в общей сумме 40,0 тыс. рублей. По итогам претензионно-исковой работы, проведенной образовательными учреждениями,

обеспечен возврат средств в общей сумме 1 130,9 тыс. рублей, выполнены дополнительные работы на объектах на сумму 416,3 тыс. рублей. В двух случаях решения о возврате средств приняты Арбитражным судом Брянской области по итогам рассмотрения исков образовательных организаций, Контрольно-счетная палата Брянской области участвовала в судебных заседаниях в качестве третьего лица.

По предложению комитета по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской областной Думы проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на отдельные мероприятия по реализации национального проекта «Императорский маршрут» в рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области», за 2020 год». Мероприятие проведено совместно с Контрольно-счетной палатой Брасовского района. Объекты контрольного мероприятия: департамент культуры Брянской области и администрация Брасовского района.

По результатам контрольного мероприятия установлено, что национальный проект «Императорский маршрут» является одним из проектов федерального уровня, в рамках которых организуется цикл мероприятий, направленных на популяризацию историко-культурного наследия России и достопримечательных мест. Все направления, за исключением реконструкции парка в поселке Локоть Брасовского района, реализуются в рамках текущего финансирования государственных учреждений культуры на выполнение государственных заданий. В 2020 году расходы на реализацию национального туристского проекта «Императорский маршрут» составили 30 907,6 тыс. рублей, в том числе: средства областного бюджета 29 362,2 тыс. рублей, средства муниципального образования «Локотское городское поселение» – 1 545,4 тыс. рублей. Средства направлены на реконструкцию парка в п. Локоть. В ходе контрольного мероприятия отмечены отдельные недостатки, связанные с нормативным регулированием реализации мероприятия, установлены нарушения и недостатки при формировании начальной максимальной контракта, факты цены

неправомерной оплаты завышенных объемов и стоимости работ, неэффективного расходования средств и другие. Положительно отмечено, что администрация Брасовского района после получения акта контрольного мероприятия приступила к устранению выявленных нарушений, в том числе, в части претензионной работы в отношении подрядных организаций по фактам неправомерного расходования средств. По результатам контрольного мероприятия в соответствии Коллегии Контрольно-счетной решением палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. В адрес директора департамента культуры Брянской области и главы администрации Брасовского района направлены представления с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.

В установленные в представлениях сроки от всех объектов контрольного мероприятия получены ответы о результатах рассмотрения предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области и принятых мерах по устранению нарушений и недостатков, с приложением подтверждающих документов. Администрацией Брасовского района организована и проводится необходимая претензионная работа, направлены исковые заявления в Арбитражный суд Брянской области. Контрольно-счетная палата Брянской области участвует в судебных заседаниях в качестве третьего лица.

Контрольное мероприятие «Проверка целевого эффективного использования средств территориального фонда обязательного медицинского финансовое обеспечение страхования, выделенных мероприятий на по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, за 2020 год и истекший период 2021 года» проведено в Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Брянской области (далее – территориальный фонд, ТФОМС Брянской области) и 4 медицинских организациях (ГАУЗ «Брянский областной центр охраны здоровья семьи и репродукции», ГБУЗ «Комаричская

центральная районная больница», ГАУЗ «Брянская городская стоматологическая поликлиника № 4», ГБУЗ «Брянская городская детская больница № 1»). По результатам контрольного мероприятия установлено, что ТФОМС Брянской области для обеспечения финансовой устойчивости обязательного медицинского страхования в составе бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования ежегодно формирует нормированный страховой запас, одним из направлений использования которого является финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования. В 2021 году нормативная база в отношении средств нормированного страхового запаса претерпела существенные изменения. Так, порядок и сроки формирования, утверждения и ведения плана мероприятий, состав включаемых в них сведений, порядок и сроки формирования и направления заявок, а также их формы на момент проведения контрольного мероприятия (июль-август 2021 года) Министерством здравоохранения Российской Федерации не утверждены. В связи с отсутствием нормативного правового регулирования указанных вопросов планы мероприятий

на 2-3 кварталы 2021 года уполномоченным органом — департаментом здравоохранения Брянской области не формировались и не утверждались. Проведенными встречными проверками установлены отдельные недостатки в обеспечении открытости данных, в проведении закупочных процедур. Проверки показали, что приобретенное оборудование введено в эксплуатацию и используется по назначению.

По результатам контрольного мероприятия в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу, департамент здравоохранения Брянской области. Директору Территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области направлены отчет и представление.

Руководителям медицинских организаций направлены представления с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.

В установленные в представлениях сроки получена информация от ТФОМС Брянской области и медицинских организаций о реализации предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области. Два учреждения здравоохранения обеспечили реализацию плана мероприятий 1 квартала 2021 года и приобрели оборудование на общую сумму 4 261,5 тыс. рублей (соглашения о предоставлении средств НСЗ заключены с ТФОМС Брянской области 12.08.2021), средства в сумме 2 769,2 тыс. рублей учтены при формировании плана мероприятий на 4 квартал 2021 года. Всего, согласно дополнительной информации ТФОМС Брянской области, в план мероприятий на 4 квартал 2021 года согласовано 55 заявок на общую сумму 112 200,1 тыс. рублей. Средства распределены согласно новым правилам, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 14.09.2021 № 922н (в редакции от 18.10.2021).

Контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, предусмотренных на обеспечение деятельности государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Суражский промышленно-аграрный техникум», за 2020 год и истекший период 2021 года» включено в план работы и проведено по предложению Правительства Брянской области.

По результатам контрольного мероприятия установлено, что в нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» доля представителей государственных органов в составе наблюдательного совета превышает одну треть от общего числа членов наблюдательного совета. Учреждением не обеспечено размещение уточненных редакций Плана финансово-хозяйственной деятельности и государственного задания в отношении 2020 года в 13 случаях, в отношении 2021 года — 15 случаях. В период контрольного мероприятия необходимые документы размещены на сайте www.bus.gov.ru и доступны для просмотра. Проверкой

установлены 6 случаев несоблюдения учреждением Порядка применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденного приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н, в 2020 году на сумму 148,6 тыс. рублей и за 9 месяцев 2021 года – 92,4 тыс. рублей. В период проведения контрольного мероприятия представлены бухгалтерские справки о проведении исправительных проводок, в результате которых расходы за 9 месяцев 2021 года на сумму 92,4 тыс. рублей отнесены на соответствующие коды классификации операций сектора государственного управления. По итогам обоснованности расходов на заработную проверки учреждения установлены нарушения при осуществлении расходов на стимулирующие и компенсационные выплаты, оказание материальной помощи. Ряд нарушений проверки организации ПО итогам закупочной деятельности в учреждении, платных услуг. Кроме того, нарушения и недостатки отмечены в организации учета в учреждении при использовании имущества.

Результаты контрольного мероприятия рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной Брянской области, палаты ПО решению которой информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу. В департамент образования науки Брянской области И направлены информационное письмо и отчет о результатах контрольного мероприятия с предложениями. Директору ГАПОУ «Суражский промышленно-аграрный техникум» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков. На момент формирования отчета срок представления информации, определенный объекту контрольного мероприятия, не наступил. Контроль реализации предложений, сформированных по результатам контрольного мероприятия, будет продолжен.

Контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных в виде субсидий государственному бюджетному образовательному учреждению «Клетнянская

школа — интернат» за 2020 год и истекший период 2021 года» включено в план работы и проведено по предложению Правительства Брянской области.

По результатам контрольного мероприятия установлено, что ГБОУ «Клетнянская школа-интернат» является правопреемником государственного бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Клетнянская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида». По состоянию на 01.09.2021 в школе обучаются 64 учащихся, которых 43 являются воспитанниками ИЗ (круглосуточное пребывание). Учреждением в 2020 году и за 9 месяцев 2021 года обеспечено выполнение показателя уровня соотношения среднемесячной заработной платы педагогических работников к среднемесячной заработной плате в регионе (среднемесячный доход от трудовой деятельности по Брянской области). Среднемесячная заработная плата педагогических работников учреждения составила: за 2020 год – 29,7 тыс. рублей, за 9 месяцев 2021 года – 32,2 тыс. рублей. Вместе с тем по итогам обоснованности расходов учреждения на заработную плату установлены нарушения при осуществлении расходов на стимулирующие выплаты. Ряд нарушений установлен по итогам проверки процедур закупок товаров, работ и услуг. Кроме того, нарушения и недостатки отмечены в организации учета в учреждении. Сделаны выводы о неэффективном расходовании средств субсидии, направленных на содержание недвижимого имущества, неиспользуемого в уставной деятельности учреждения. Результаты контрольного мероприятия рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области, по решению которой информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу, департамент образования и науки Брянской области. Материалы по фактам установленных нарушений в сфере закупок, административной содержащих признаки ответственности, направлены заместителю Губернатора Брянской области. Директору ГБОУ «Клетнянская

школа-интернат» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.

Согласно поступившей информации КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области возбуждено 2 дела об административных правонарушениях в отношении 1 должностного лица за нарушения требований Федерального закона № 44-ФЗ, по результатам рассмотрения которых в отношении 1 дела принята мера ответственности в виде предупреждения, в отношении 1 дела назначен административный штраф в сумме 20,0 тыс. рублей. На момент формирования отчета срок представления информации, определенный объекту контрольного мероприятия, не наступил. Контроль реализации предложений, сформированных по результатам контрольного мероприятия, будет продолжен.

По предложению постоянного комитета Брянской областной Думы по аграрной политике природопользованию проведено И контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных выделенных департаменту сельского хозяйства на реализацию средств, отдельных мероприятий в области растениеводства подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области», за 2020 год». По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

В рамках реализации отдельных мероприятий в области растениеводства подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской 2020 поддержка области» году государственная оказана 87 сельскохозяйственным товаропроизводителям Брянской области на общую сумму 26 150,0 тыс. рублей.

По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям

Брянской области в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья Брянской и продовольствия области», утвержденного постановлением Правительства Брянской области от 16.03.2020 № 79-п, а также условий соглашений о предоставлении субсидии. В период проведения контрольного мероприятия выявленные нарушения устранены, осуществлен возврат бюджетных средств в сумме 192,3 тыс. рублей.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. В департамент сельского хозяйства Брянской области направлено представление. Информация об итогах контрольного мероприятия рассмотрена на заседании комитета по аграрной политике и природопользованию Брянской областной Думы.

В установленный в представлении срок от департамента сельского хозяйства Брянской области получен ответ, согласно которому контрольного мероприятия рассмотрены, выявленные нарушения и недостатки проанализированы, со специалистами отдела растениеводства департамента сельского хозяйства Брянской области проведена разъяснительная работа нормативных правовых по применению актов, регулирующих порядок предоставления субсидий при реализации отдельных мероприятий в области растениеводства. По результатам служебной проверки объявлено 1 замечание.

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено контрольное мероприятие «Аудит закупок в отдельных учреждениях, подведомственных департаменту семьи, социальной и демографической политики Брянской области, за 2019-2020 годы».

В рамках контрольного мероприятия проводился аудит закупок товаров, работ и услуг, осуществленных отдельными учреждениями, подведомственными департаменту семьи, социальной и демографической политики Брянской области в период 2019-2020 годов в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013

№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за счет средств субсидий из областного бюджета, предоставленных департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области, в соответствии с заключенными субсидий соглашениями о предоставлении ИЗ областного бюджета государственному учреждению на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание услуг (выполнения работ), а также соглашениями о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели.

По результатам проведенного аудита выявлены нарушения требований законодательства о контрактной системе при формировании контрактной службы (назначении контрактных управляющих), комиссии (комиссий) по осуществлению закупок, при формировании начальной (максимальной) цены контракта, утверждении и ведении плана закупок и плана-графика закупок, при исполнении контрактов и размещении обязательной к опубликованию информации в единой информационной системе в сфере закупок.

Кроме того, установлены факты несоблюдения отдельными учреждениями требований Положения об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденного постановлением Правительства РФ от 05.03.2007 № 145, Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации, утвержденной постановлением Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1, а также Методических рекомендаций по применению федеральных единичных расценок на строительные, специальные строительные, ремонтно-строительные, монтаж оборудования и пусконаладочные работы, утвержденных приказом Минстроя России от 04.09.2019 № 519/пр по контрактам, заключенным на выполнение работ по капитальному ремонту.

По решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области и председателю Брянской областной Думы. Директору департамента семьи, социальной и демографической политики

Брянской области направлено информационное письмо. В адрес руководителей объектов контроля направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений. Для рассмотрения вопроса о привлечении виновных должностных лиц к административной ответственности информационное письмо о нарушениях законодательства РФ о контрактной системе направлено в управление ФАС по Брянской области.

В установленный в представлениях срок от директоров государственных бюджетных стационарных учреждений социального обслуживания населения Брянской области получены ответы, согласно которым итоги контрольного мероприятия рассмотрены, выявленные нарушения и недостатки, отмеченные в акте, проанализированы. За нарушения, выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия, к дисциплинарной ответственности в виде замечания привлечены 8 должностных лиц.

По результатам рассмотрения управлением ФАС по Брянской области информационного письма о нарушениях законодательства Российской Федерации о контрактной системе одно должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 20,0 тыс. рублей, штраф оплачен.

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств, предусмотренных на материально-техническое обеспечение учреждений, подведомственных управлению ветеринарии Брянской области, за 2019-2020 год и истекший период 2021 года».

В ходе контрольного мероприятия проведен анализ уровня оснащенности ветеринарной службы учреждений государственной Брянской области ветеринарным имуществом, ПО результатам которого сделан вывод о необходимости обновления и доведения степени оснащенности до уровня, позволяющего оказывать широкий спектр качественных ветеринарных услуг. В отдельных лабораториях государственной ветеринарной сети Брянской области выявлена потребность в расширении перечня проводимых исследований.

Установлены факты неэффективного использования средств отдельными учреждениями ветеринарии, выразившиеся в уплате транспортного налога за неиспользуемые автомобили, а также факты несоблюдения требований Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» в части своевременности размещения информации в единой информационной системе в сфере закупок.

По решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационное письмо и отчет о результатах мероприятия направлен Губернатору Брянской области и председателю Брянской областной Думы. Начальнику управления ветеринарии Брянской области направлен отчет с предложением о рассмотрении вопроса по разработке плана мероприятий, направленных на укрепление материальной базы учреждений ветеринарии Брянской области. В адрес объектов контроля направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков. Для рассмотрения вопроса о привлечении виновных должностных ЛИЦ к административной ответственности информационное письмо о нарушениях законодательства Российской Федерации о закупках направлено в управление ФАС по Брянской области.

В установленный срок управлением ветеринарии Брянской области и государственными бюджетными учреждениями ветеринарии Брянской области представлены ответы о принятых мерах по устранению нарушений и недостатков с приложением подтверждающих документов. Согласно представленной информации управлением ветеринарии Брянской области в рамках проводимой работы по формированию проекта областного бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов подготовлен перечень оборудования, необходимого для оснащения учреждений в 2022 году. Учреждениями приняты меры по недопущению фактов неэффективного использования имущества. Для оказания услуг на оборудовании сотрудники прошли обучение по программе повышения квалификации по теме «Организация ультразвуковой диагностики».

По результатам рассмотрения управлением ФАС по Брянской области информационного письма о нарушениях законодательства РФ о закупках одно должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 2,0 тыс. рублей, штраф оплачен.

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области в ГКУ «Управление автомобильных дорог Брянской области» и департаменте природных ресурсов и экологии Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения заказчиками Брянской области условий контрактов в части применения штрафных санкций в ходе исполнения контрактов за 2020 год и истекший период 2021 года (выборочно)».

По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения требований законодательства о контрактной системе в части своевременности направления документов, подлежащих включению в реестр контрактов, приемки товаров, работ, услуг, правильности расчета пени. Подготовлено предложение, направленное на совершенствование контрактной системы в сфере закупок.

По решению Коллегии информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области и председателю Брянской областной Думы. В адрес объектов контроля направлены представления.

В установленный в представлениях срок от руководителей объектов контроля получены ответы, согласно которым итоги контрольного мероприятия рассмотрены, выявленные нарушения и недостатки, отмеченные в актах, проанализированы. За ненадлежащее исполнение обязательств в адрес поставщиков департаментом природных ресурсов и экологии Брянской области и ГКУ «Управление автомобильных дорог Брянской области» направлены требования об уплате пени. Требования исполнены в полном объеме и подтверждены платежными документами.

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на строительство объекта «Автодорога

по ул. Советской (от ул. Крахмалева до ул. Объездной) в Советском районе г. Брянска», за 2019-2020 годы» (переходящее с 2020 года), по итогам которого установлено следующее.

Постановлениями Правительства Брянской области ОТ 31.12.2018 № 763-п и от 30.12.2019 № 723-п утверждены перечни объектов бюджетных инвестиций муниципальной собственности региональной адресной инвестиционной программы на 2019 и 2020 годы, в состав которых включен объект бюджетных инвестиций «Автодорога Советской ПО ул. (от ул. Крахмалева до ул. Объездной) в Советском районе г. Брянска» протяженностью 2,266 км. По результатам электронного аукциона в сентябре 2019 года заключен муниципальный контракт на выполнение подрядных работ по строительству объекта «Автодорога по ул. Советской (от ул. Крахмалева до ул. Объездной) в Советском районе г. Брянска» на сумму 388,1 млн. рублей. Фактические и кассовые расходы на строительно-монтажные работы сложились 100 % от объема, предусмотренного контрактом.

В ходе контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения положений Методических рекомендаций по применению сметных норм, утвержденных приказом Минстроя России от 04.09.2019 № 507/пр, Положения о порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденного постановлением Правительства РФ от 05.03.2007 № 145. Установлено завышение объемов работ, которые учтены при последующих приемках выполненных работ, допущены отдельные нарушения законодательства в сфере закупок.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы, главе Брянской городской администрации. Информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. Начальнику МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства»

г. Брянска направлено представление с предложениями о принятии мер по их устранению.

В исполнение представлений Контрольно-счетной палаты Брянской области МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска итоги контрольного мероприятия рассмотрены, выявленные нарушения и недостатки проанализированы.

По предложению Губернатора Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка формирования и перечисления в областной бюджет дивидендов АО «Брянскавтодор» ОТ участия уставном капитале за 2018-2019 годы», по итогам которого установлены отдельные нарушения Положения о премировании сотрудников АО «Брянскавтодор», Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных приказом Минфина России от 28.12.2001 № 119н, Положения об организации, учете и контроле деятельности асфальтобетонных заводов и установок по производству битумных эмульсий, являющегося приложением № 8 к приказу от 29.12.2018 № 319 «Об учетной политике АО «Брянскавтодор». При исполнении муниципального контракта допущены отдельные нарушения, в TOM числе превышение нормативного расхода по эксплуатации асфальтоукладчиков для выполнения работ по устройству выравнивающего слоя и покрытий из асфальтобетонной смеси. Кроме того, проверкой установлено неэффективное использование денежных средств, несвоевременное перечисление акционеру – Брянской области в лице управления имущественных отношений дивидендов по итогам работы АО «Брянскавтодор» за 2018 год.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области и председателю Брянской областной Думы. Генеральному директору АО «Брянскавтодор» направлено представление с предложениями о принятии мер по устранению нарушений и недостатков.

В исполнение представления Контрольно-счетной палаты Брянской области AO «Брянскавтодор» В адрес дорожно-строительных участков АО «Брянскавтодор» направлены приказы об усилении контроля за исполнением контрактов в строгом соответствии с проектно-сметной документацией и списании материалов по ремонту, реконструкции, строительству и содержанию автомобильных дорог, за списанием материальных ценностей в соответствии с утвержденными сметными нормами, рецептами и иной нормативной документацией, об усилении контроля за осуществлением выплаты премии в соответствии с требованиями, установленными Трудовым кодексом РФ; усилен контроль за эффективным использованием денежных средств, а также за учетом материальных запасов в соответствии с требованиями Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 5/2019 «Запасы», утвержденного приказом Минфина России от 15.11.2019 № 180н, и положениями учетной политики АО «Брянскавтодор».

По предложению постоянного комитета Брянской областной Думы по промышленности, строительству, предпринимательству связи. и собственности проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию «Автомобильные отдельных мероприятий подпрограммы дороги» программы «Обеспечение реализации государственной государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развития дорожного хозяйства Брянской области», за 2020 год и истекший период 2021 года», по итогам которого установлено следующее.

Согласно данным, отраженным в паспорте подпрограммы «Автомобильные дороги» государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развития дорожного хозяйства Брянской области», утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 27.12.2018 № 731-п, общий объем средств, предусмотренных на реализацию подпрограммы, составляет 40 532,8 млн. рублей, из них в 2020 году — 7 107,0 млн. рублей, в 2021 году — 7 324,0 млн. рублей, в том числе за счет

средств областного бюджета в 2020 году – 6 883,4 млн. рублей, в 2021 году – 7 107,6 млн. рублей (в редакции от 28.07.2021).

Постановлениями Правительства Брянской области распределены субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения и в 2020 году условий безопасности движения по ним, в том числе: 41 муниципальному образованию финансирование мероприятий на по обеспечению сохранности 273 автомобильных дорог и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в общей сумме 1 426,6 млн. рублей; в 2021 году 38 образованиям муниципальным на финансирование мероприятий по капитальному ремонту и ремонту 190 автомобильных дорог и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в общей сумме 999,7 млн. рублей.

В ходе контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения Градостроительного кодекса Российской Федерации, Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации МДС 81-35.2004, утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 05.03.2004 № 15/1, Порядка определения начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги осуществлении закупок В сфере градостроительной деятельности (за исключением территориального планирования), утвержденного приказом Минстроя России от 23.12.2019 № 841/пр.

Проведенным анализом исполнения контрактов установлено, что 2 подрядными организациями в нарушение условий контрактов работы по ремонту автомобильных дорог выполнены несвоевременно. Заказчиками в адрес подрядных организаций направлены претензии об уплате пени

за неисполнение обязательств по контрактам, по отдельным автомобильным дорогам установлено завышение объемов работ. Проверкой соблюдения администрациями муниципальных образований законодательства в сфере закупок установлены отдельные нарушения.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областиой Думы и директору департамента строительства Брянской области. Информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. Главам администраций муниципальных образований направлены представления с предложениями о принятии мер по устранению нарушений и недостатков.

В исполнение представлений Контрольно-счетной палаты Брянской области объектами контроля усилен контроль за надлежащим выполнением подрядными организациями обязательств по муниципальным контрактам, за соблюдением установленных законодательством требований при осуществлении капитального ремонта автомобильных дорог, а также соблюдением законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

По итогам рассмотрения представления 3 ответственных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на заседании постоянного комитета Брянской областной Думы по жилищно-коммунальному хозяйству, дорожному строительству, транспорту, топливно-энергетическому комплексу и тарифно-ценовой политике.

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка исполнения ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области» функций заказчика-застройщика, осуществляющего строительство, реконструкцию объектов капитального

строительства за 2019-2020 годы и истекший период 2021 года», по итогам которого установлено следующее.

Постановлениями Правительства Брянской области утверждены перечни объектов бюджетных инвестиций государственной собственности региональной адресной инвестиционной программы на 2019, 2020 и 2021 годы, в состав которых включены 62 объекта бюджетных инвестиций, заказчиком которых определено ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области». Общий объем финансирования 62 объектов составляет 4 816,4 млн. рублей (на 2019 год 37 объектов — 1 692,1 млн. рублей, на 2020 год 21 объект — 1 499,8 млн. рублей, на 2021 год 25 объектов — 1 624,5 млн. рублей). В проверяемом периоде кассовые расходы ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области» на строительство и реконструкцию 50 объектов сложились в общей сумме 2 882,3 млн. рублей (в 2019 году — 1 372,3 млн. рублей на строительство, реконструкцию 37 объектов; в 2020 году — 1 473,9 млн. рублей на строительство, реконструкцию 25 объектов, в январе-феврале 2021 года — 36,1 млн. рублей на строительство, реконструкцию 4 объектов).

В ходе контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения Методических рекомендаций по применению сметных норм, утвержденных приказом Минстроя России от 04.09.2019 № 507/пр, Порядка передачи осуществленных капитальных вложений, утвержденного постановлением Брянской области от 20.12.2010 $N_{\underline{0}}$ администрации 1315, по бухгалтерскому учету долгосрочных инвестиций, утвержденного Минфином РФ 30.12.1993 № 160, Федерального закона от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете». По отдельным объектам установлено завышение начальной (максимальной) цены контракта, объемов работ, а также завышение Допущены стоимости применяемых материалов. отдельные нарушения законодательства в сфере закупок.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской

областной Думы и директору департамента строительства Брянской области. Информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. Директору ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области» направлено представление с предложениями о принятии мер по устранению нарушений и недостатков и недопущении их впредь.

В исполнение представления Контрольно-счетной палаты Брянской области ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области» усилен контроль за оплатой выполненных работ в строгом соответствии со сметной документацией и фактически выполненными объемами работ, со специалистами отдела закупок и комплектации ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области» проведено совещание по вопросам соблюдения требований законодательства при осуществлении закупочной деятельности. В адрес подрядных организаций направлены претензии с требованием возврата завышенной стоимости материалов и объемов работ, подрядными организациями в доход бюджета возвращены денежные средства в полном объеме.

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, предусмотренных на обеспечение деятельности отдельных государственных учреждений, подведомственных департаменту здравоохранения Брянской области, за 2020 год и истекший период 2021 года», по итогам которого установлено следующее.

Финансовое обеспечение деятельности объектов контрольного мероприятия осуществлялось за счет субсидий на выполнение государственного задания, средств обязательного медицинского страхования, субсидии на иные цели, средств от оказания услуг (выполнение работ) на платной основе и по иной приносящей доход деятельности.

Планом финансово-хозяйственной деятельности ГАУЗ «Брянский клиникодиагностический центр» на 2020 год утвержден общий объем доходов в сумме 386,0 млн. рублей, объем расходов в сумме 388,1 млн. рублей (с учетом остатка денежных средств по состоянию на 01.01.2020). Поступление денежных средств сложилось в сумме 370,1 млн. рублей, или 95,9 % от утвержденных плановых значений, кассовые расходы составили 370,3 млн. рублей, или 99,5 % объема поступивших средств (с учетом остатка). Общее количество посещений пациентами ГАУЗ «БКДЦ» в 2020 году составило 159 175 посещений, количество проведенных исследований (процедур) составило 367 743 исследований (процедур), количество принятых пациентов 2 отделениях (дневной стационар, центр амбулаторно-поликлинической помощи) составило 1 648 человек.

Планом финансово-хозяйственной деятельности ГАУЗ «Санаторий «Домашово» для детей с родителями» на 2020 год утвержден общий объем доходов в сумме 51,1 млн. рублей, объем расходов в сумме 52,1 млн. рублей. Поступление денежных средств сложилось в сумме 47,3 млн. рублей, или 92,5 % от утвержденных плановых значений, кассовые расходы составили 45,3 млн. рублей, или 93,7 % объема поступивших средств (с учетом остатка).

Проверкой средств обеспечение использования на деятельности медицинских учреждений установлены отдельные нарушения Трудового кодекса Российской Федерации, локальных нормативных актов, регулирующих оплату Инструкции лечебного лечебнотруда, организации В ПО питания профилактических учреждениях, утвержденной приказом Минздрава России от 05.08.2003 № 330, а также нарушения ведения бухгалтерского учета при принятии к учету первичных учетных документов и отражения в регистрах бухгалтерского учета информации, содержащейся в принятых к учету первичных документах.

Проверкой доступности сведений о деятельности автономных учреждений отмечено, что объектами контроля не обеспечено своевременное размещение актуальных сведений в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru, допущено несвоевременное размещение необходимых сведений в единой информационной системе в сфере закупок.

В соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы и директору департамента здравоохранения Брянской области. Главным врачам ГАУЗ «Брянский клинико-диагностический центр» и ГАУЗ «Санаторий «Домашово» для детей с родителями» направлены представления по устранению нарушений и недостатков. В исполнение представлений Контрольносчетной палаты Брянской области объектами контроля усилен контроль за соблюдением трудового законодательства РФ при начислении заработной платы работникам, законодательства в сфере закупок и бухгалтерском учете. Организована работа по дополнительной разработке технологических карт с нормой продуктов для детей различных возрастных групп, на основании которых меню-раскладки будут осуществляться в соответствии требованиями, установленными Инструкцией по организации лечебного питания в лечебнопрофилактических учреждениях. Сотрудникам объектов контроля доначислена и выплачена недополученная заработная плата.

5. Краткая характеристика экспертно-аналитических мероприятий

По предложению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг осуществления главными распорядителями Брянской области ведомственного контроля в сфере закупок в 2020 году и истекшем периоде 2021 года».

В ходе экспертно-аналитического мероприятия проведен анализ осуществления исполнительными органами государственной власти Брянской области ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков, осуществляющих закупочную деятельность в соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По результатам проведенного анализа установлено, что в 2020 году и истекшем периоде 2021 года из 16 исполнительных органов государственной власти Брянской области, являющихся объектами экспертно-аналитического мероприятия, ведомственный контроль осуществляли 8 исполнительных органов государственной власти Брянской области. В связи с распространением в 2020 году новой коронавирусной инфекции (COVID-19) отдельными органами государственной исполнительными власти Брянской области, ведомственного запланированные мероприятия по проведению контроля отменены или сокращено количество их проведения.

Отмечено, что проверочные мероприятия осуществлялись исполнительными органами государственной власти Брянской области в соответствии с утвержденными планами. По итогам проведенных проверок подведомственным заказчикам выписывались представления с предложениями по устранению выявленных нарушений, объектами проверочных мероприятий принимаются соответствующие меры.

По результатам анализа регламентов проведения ведомственного контроля в сфере закупок, утвержденных исполнительными органами государственной власти Брянской области, установлено, что отдельные положения регламентов 8 исполнительных органов государственной власти Брянской области утратили актуальность в связи с внесением изменений в законодательство свою о контрактной системе в сфере закупок, регламенты проведения ведомственного контроля 2 исполнительных органов государственной власти Брянской области не содержат положения о проверке соблюдения требований о нормировании в сфере закупок, в регламентах проведения ведомственного контроля в сфере закупок 6 исполнительных органов государственной власти Брянской области отсутствуют положения по планированию проверок, а также положения, определяющие периодичность их проведения. В связи с чем в адрес объектов контроля направлены информационные письма с предложениями привести регламенты проведения ведомственного контроля в сфере закупок в соответствие с действующим законодательством о контрактной системе в сфере закупок, а также рассмотреть вопрос о внесении положений по планированию проверок в регламенты проведения ведомственного контроля в сфере закупок.

В установленный в информационных письмах срок от исполнительных органов государственной власти Брянской области получены ответы, согласно которым регламенты проведения ведомственного контроля в сфере закупок приведены в соответствие с положениями действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

В исполнение полномочий, закрепленных за контрольно-счетным органом субъекта Российской Федерации статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьей 5 Закона Брянской области от 08.08.2011 № 86-З «О Контрольно-счетной палате Брянской области» в 2021 году проведено 9 экспертно-аналитических мероприятий по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджетов высокодотационных муниципальных образований.

С учетом установленной статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации периодичности (не реже одного раза в два года) в 2021 году Контрольно-счетной палатой Брянской области проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2020 год в отношении 12 высокодотационных муниципальных образований, в том числе 8 муниципальных районов и 4 поселений:

Брасовский район – муниципальный район и 1 поселение;

Гордеевский район – муниципальный район и 1 поселение;

Дубровский район – муниципальный район;

Дятьковский район – муниципальный район;

Карачевский район – муниципальный район;

Почепский район – муниципальный район и 1 поселение;

Рогнединский район – муниципальный район;

Суражский район – 1 поселение;

Трубчевский район – муниципальный район.

В ходе внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов высокодотационных муниципальных образований проанализировано исполнение бюджетов по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита, проверена полнота бюджетной отчетности, ее соответствие требованиям объемы нормативных правовых актов, проанализированы и динамика показателей дебиторской и кредиторской задолженности, проведен анализ соблюдения органами местного самоуправления условий соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования. В целях обеспечения необходимого взаимодействия с контрольно-счетными органами муниципальных образований проведена оценка наличия и качества заключений муниципальных контрольносчетных органов на отчетность об исполнении бюджета.

По итогам внешних проверок отмечено, что в целом органами местного самоуправления соблюдается бюджетное законодательство при исполнении местных бюджетов и формировании отчетности. Вместе с тем, в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), отмечен ряд нарушений и недостатков при формировании и исполнении местных бюджетов, ведении бухгалтерского учета и составлении отчетности.

При анализе бухгалтерской (финансовой) отчетности установлено 50 недостатков при заполнении отдельных форм бухгалтерской отчетности, не оказавших влияния на достоверность отчетности об исполнении местных бюджетов. В ходе исполнения бюджетов отмечено 36 замечаний, в основном связанных с правильностью применения бюджетной классификации при исполнении местных бюджетов и заполнением приложений к решениям об исполнении бюджета. Также по итогам внешних проверок отмечены случаи неосуществления бюджетных полномочий главными распорядителями бюджетных средств, факты неэффективного использования средств.

Результаты внешних проверок годовой отчетности об исполнении бюджетов высокодотационных муниципальных образований за 2020 год отражены в заключениях и рассмотрены на заседаниях Коллегии Контрольносчетной палаты Брянской области.

По решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области главам администраций муниципальных образований направлены предложения, сформированные по результатам проведенной внешней проверки. Информационные письма также направлены в департамент финансов Брянской области для сведения при рассмотрении отчетности муниципальных образований.

По результатам рассмотрения рекомендаций Контрольно-счетной палаты Брянской области администрациями муниципальных образований представлены ответы о принятии соответствующих мер в целях недопущения аналогичных нарушений и недостатков в дальнейшем.

Одной из ключевых задач деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области является мониторинг реализации региональных проектов Брянской области, направленных на достижение целей, показателей и результатов национальных и федеральных проектов, разработанных в исполнение Указов Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

Мониторинг реализации региональных проектов на территории Брянской области осуществляется Контрольно-счетной палатой Брянской области в форме экспертно-аналитических мероприятий в отношении региональных проектов, на реализацию которых предусмотрены бюджетные ассигнования в законе об областном бюджете.

В 2021 году Контрольно-счетной палатой Брянской области завершены 14 экспертно-аналитических мероприятий, переходящих с 2020 года, по мониторингу реализации в 2020 году 37 региональных проектов Брянской области в рамках 10 национальных проектов, а именно:

«Жилье», «Формирование комфортной городской среды», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»;

«Дорожная сеть», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства», «Безопасность дорожного движения» в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

«Чистая вода», «Сохранение лесов», «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», «Сохранение уникальных водных объектов» в рамках национального проекта «Экология»;

«Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости женщин — создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», «Старшее поколение», «Спорт — норма жизни», «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» в рамках национального проекта «Демография»;

«Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию», «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», «Популяризация предпринимательства», «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»;

«Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» в рамках национального проекта «Здравоохранение»;

«Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура» в рамках национального проекта «Культура»;

«Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)», «Цифровая образовательная среда», «Социальная активность» в рамках национального проекта «Образование»;

«Информационная инфраструктура», «Информационная безопасность», «Цифровое государственное управление» в рамках национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации»;

«Экспорт продукции АПК» в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт».

Целью мониторинга реализации региональных проектов является оценка полноты выполнения мероприятий региональных проектов в рамках соответствующих национальных проектов.

Мониторинг проводился в отношении 76 объектов — исполнительных органов государственной власти, государственных учреждений, органов местного самоуправления, участвующих в реализации мероприятий региональных проектов. В рамках мониторинга проанализировано исполнение расходов в общем объеме 11 772 599,3 тыс. рублей за счет всех источников финансового обеспечения, предусмотренных на реализацию 37 региональных проектов Брянской области в 2020 году.

В ходе экспертно-аналитических мероприятий по мониторингу реализации региональных проектов в 2020 году Контрольно-счетной палатой Брянской области проводился анализ нормативных правовых актов, регламентирующих разработку реализацию региональных проектов, анализ паспортов региональных проектов, расходов на их реализацию и анализ достижения целевых показателей И запланированных региональных результатов проектов. В частности, рассматривались следующие вопросы:

соответствие целей, показателей и результатов региональных проектов целям, показателям и результатам, предусмотренным паспортами федеральных проектов;

соответствие объемов бюджетных ассигнований на их реализацию, предусмотренных в паспорте регионального проекта, объему средств, утвержденных в бюджете соответствующего уровня (федеральном, областном, местном);

исполнение плана мероприятий регионального проекта;

достижение целей, показателей и результатов, предусмотренных паспортом регионального проекта;

соблюдение условий соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов на реализацию региональных проектов.

В соответствии с решениями Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области информация о результатах мониторинга региональных проектов за первое полугодие и 9 месяцев 2020 года направлена начальнику управления проектной деятельности администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. Исполнительным органам государственной власти – руководителям и участникам региональных проектов направлены предложения привести региональные проекты в соответствие с государственными программами Брянской области, дополнительными соглашениями, заключенными с федеральными органами власти, а также продолжить контроль за ходом реализации региональных проектов.

Результаты мониторинга по итогам 2020 года рассмотрены и утверждены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области в марте 2021 года. Фактов нецелевого расходования и несвоевременного доведения средств, предусмотренных на реализацию региональных проектов, не выявлено. Отмечено неполное достижение значений целевых показателей отдельных региональных проектов.

Информационные письма и отчеты о результатах 14 экспертноаналитических мероприятий по мониторингу реализации региональных проектов по итогам 2020 года направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы, начальнику управления проектной деятельности администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. Руководителям и участникам региональных проектов направлены информационные письма с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков. Объектами экспертно-аналитических мероприятий представлены ответы о принятии соответствующих мер в целях обеспечения своевременного и полного исполнения расходов на реализацию региональных проектов и достижения запланированных результатов и показателей в установленный срок. Замечания технического и процедурного характера устранены в ходе экспертно-аналитических мероприятий.

Кроме того, в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой Брянской области осуществлялся мониторинг реализации на территории Брянской области 35 региональных проектов в рамках 11 национальных проектов в 2021 году. Брянской Коллегией Контрольно-счетной палаты области рассмотрены промежуточные результаты мониторинга по итогам первого полугодия 2021 года. Результаты 13 экспертно-аналитических мероприятий ПО мониторингу реализации региональных проектов по итогам 2021 года будут рассмотрены в марте 2022 года.

6. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами

Контрольно-счетная палата Брянской области, как орган внешнего государственного финансового контроля, осуществляет постоянное взаимодействие с Брянской областной Думой. В 2021 году председатель, заместитель председателя и аудиторы Контрольно-счетной палаты Брянской области принимали участие в заседаниях Брянской областной Думы, Совета Брянской областной Думы, постоянных комитетов Брянской областной Думы, в заседаниях рабочих групп, проводимых в Брянской областной Думе и в Правительстве Брянской области.

Взаимодействие осуществлялось при рассмотрении проектов законов об областном бюджете и бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования на очередной финансовый год и плановый период, об исполнении областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования, проектов законов Брянской области и иных нормативных правовых актов Брянской области, на которые представлялись заключения Контрольно-счетной палаты Брянской области, результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных по предложениям Брянской областной Думы, при доработке рабочими группами проектов нормативных правовых актов с учетом замечаний и предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области.

11.03.2021 на заседании постоянного комитета Брянской областной Думы по бюджету, налогам и экономической политике председатель Контрольносчетной палаты Брянской области выступил с докладом об отчете о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области в 2020 году. Депутатами единогласно принято решение рекомендовать Брянской областной Думе принять к сведению отчет Контрольно-счетной палаты Брянской области.

13.05.2021 на внеочередном заседании Совета Брянской областной Думы председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области выступил по вопросу «Об отчете о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области за 2020 год».

18.11.2021 на внеочередном заседании Брянской областной Думы рассмотрен проект закона Брянской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, был представлен доклад председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области на тему «О заключении Контрольно-счетной палаты Брянской области на проект закона Брянской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

В рамках выполнения полномочий, установленных Законом Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области», Контрольно-счетная палата Брянской области в ходе своей деятельности осуществляет взаимодействие с исполнительными органами государственной

власти Брянской области, иными государственными органами Брянской области, территориальными органами федеральных органов власти. В рамках межведомственного взаимодействия председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области и аудиторы на постоянной основе участвуют в работе комиссий и рабочих групп, созданных при Губернаторе Брянской области, в Правительстве Брянской области и исполнительных органах государственной власти Брянской области.

В отчетном периоде председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области участвовал в заседаниях, проводимых в Правительстве Брянской области, в работе координационного совещания по обеспечению правопорядка в Брянской области, в заседаниях антинаркотической комиссии Брянской области, комиссии при Губернаторе Брянской области по координации работы по противодействию коррупции в Брянской области, межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Брянской области, в совместных заседаниях межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям и преступлениям при реализации национальных проектов на территории Брянской области.

Ha заседаниях обсуждались актуальные вопросы социальноэкономического развития региона, исполнения консолидированного бюджета Брянской области, реализации национальных проектов на территории Брянской области, в том числе исполнения законодательства при строительстве, ремонте и реконструкции объектов капитального строительства в рамках реализации области национальных соблюдения на территории проектов, требований законодательства, принимались соответствующие решения, направленные на предупреждение правонарушений, совершенствование законодательства, повышение эффективности деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.

Кроме того, в пределах компетенции и в рамках действующего законодательства в соответствии с заключенными соглашениями о сотрудничестве осуществлялось взаимодействие с управлением ФАС

по Брянской области, управлением Федеральной налоговой службы по Брянской области, управлением Федерального казначейства по Брянской области, Прокуратурой Брянской области, КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области, иными государственными органами.

В декабре 2021 года Председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области приняла участие в совещании руководителей контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации под руководством Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко, а также в заседании Совета контрольносчетных органов при Счетной палате Российской Федерации в формате стратегической сессии в рамках школы стратегического аудита и аудита эффективности, в котором приняли участие председатель Счетной палаты Российской Федерации А.Л. Кудрин, директора департаментов и начальники инспекций Счетной палаты Российской Федерации.

В процессе работы сессии были представлены доклады на темы: «Стратегический аудит и оценка рисков для внешнего государственного аудита (контроля)», «Опыт Счетной палаты и новые полномочия контрольно-счетных органов», «Оценка программ и проектов: основные вопросы и современные подходы», «Проведение риск-сессий для оценки рисков: опыт в рамках проведения экспертно-аналитического мероприятия», «Опыт оценки системы управления рисками институтов развития», «Применение риск-ориентированного подхода при планировании деятельности Счетной палаты». Проведены групповые рабочие дискуссии с подведением итогов стратегической сессии.

В 2021 году в регионе осуществлял деятельность 31 муниципальный контрольно-счетный орган. Все созданные контрольно-счетные органы наделены правами юридического лица и являются членами Совета контрольно-счетных органов Брянской области (далее – Совет).

На территории региона имеет место 100% охват муниципальных образований внешним финансовым контролем. На основании пункта 11 статьи 3 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и

образований» муниципальных всеми поселениями, входящими состав районов (205)поселений), муниципальных переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в контрольно-счетные муниципальных районов органы на основании заключенных соглашений.

 \mathbf{C} укрепления внешнего государственного целью системы и муниципального финансового контроля на территории Брянской области Контрольно-счетной палатой Брянской области в 2021 году в рамках работы Совета оказывалась экспертная и консультационная поддержка контрольносчетным органам муниципальных образований Брянской области по вопросам муниципального деятельности И осуществления внешнего финансового аудита (контроля). Работа Совета направлена на консолидацию общих сил и ресурсов в целях эффективной реализации приоритетов развития региона.

В целях исполнения пунктов плана работы Совета контрольно-счетных органов Брянской области на 2021 год по проведению обучающих семинаров для сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области сотрудниками Контрольно-счетной палаты Брянской области подготовлены и направлены в контрольно-счетные органы муниципальных образований Брянской области доклады на следующие темы:

«Об ответственности за коррупционные правонарушения»;

«Учет затрат на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности»;

«Обзор изменений бюджетного законодательства. Особенности исполнения бюджетов в 2021 году»;

«Предоставление государственным (муниципальным) учреждениям субсидии на иные цели. Изменения в законодательстве. Порядок проведения контрольных мероприятий»;

«Последние изменения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Практика применения».

Для актуализации знаний законодательства о контрактной системе организован сотрудников контрольно-счетных доступ ДЛЯ органов муниципальных образований Брянской области к обучению курсу «ГОСЗАКАЗЧИК-2022», в рамках которого раскрыты практические аспекты и особенности основ контрактной системы, представлен обзор изменений в Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», вступающих в силу с 01.01.2022, освещены вопросы планирования, обоснования и осуществления закупок, проведения мониторинга, контроля, аудита, а также защиты прав и интересов участников закупок.

В целях реализации требований Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного $N_{\underline{0}}$ Федерального 25.12.2008 273-ФЗ самоуправления», закона OT «О противодействии коррупции» Контрольно-счетной палатой Брянской области проводились мониторинги и анализ информационного наполнения официальных сайтов (страниц) контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области, по итогам которых направлялись письменные рекомендации и разъяснения по корректировке и наполнению их необходимой информацией. Работа, проведенная Контрольно-счетной палатой Брянской области в данном направлении в 2021 году, значительно повлияла на содержание и наполняемость официальных сайтов (страниц) контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области, что в целом способствовало повышению уровня информационной открытости и гласности их работы.

30.09.2021 вступили в силу изменения в Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», согласно которым повышается статус председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетного органа муниципального образования — указанные должности отнесены к муниципальным должностям.

С целью реализации данных изменений, а также с целью организации более качественного исполнения полномочий по проведению внешнего финансового контроля на муниципальном уровне Контрольно-счетной палатой Брянской области оказывалась экспертная поддержка представительным органам муниципальных образований региона и муниципальным контрольно-счетным органам по вопросам внесения изменений в уставы и иные нормативные правовые акты муниципальных образований. На территории региона процедуры по изменению статуса указанных выше должностей успешно завершены до конца отчетного года и по состоянию на 01.01.2022 все должности председателя, заместителя председателя и аудиторов муниципальных контрольно-счетных органов Брянской области отнесены к муниципальным.

В 2021 году Контрольно-счетной палатой Брянской области организовано и проведено 1 заседание Совета контрольно-счетных органов Брянской области и 4 заседания рабочих органов Совета.

В частности, 20.12.2021 состоялось заседание Президиума Совета контрольно-счетных органов Брянской области, на котором рассмотрены вопросы деятельности Комиссии по этике Совета контрольно-счетных органов Брянской области, результаты мониторинга информационного наполнения официальных сайтов (страниц) контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области по состоянию на 01.12.2021, утвержден план работы Совета контрольно-счетных органов Брянской области на 2022 год.

7. Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты

В своей деятельности Контрольно-счетная палата Брянской области руководствуется принципами открытости и гласности, установленными

статьей 3 Закона Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области».

Участие И выступления председателя, заместителя председателя и аудиторов Контрольно-счетной палаты Брянской области в заседаниях Брянской областной Думы, Совета Брянской областной Думы, комитетов Брянской областной Думы, рабочих групп по доработке проектов законов Брянской области, а также иная информация о деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области освещалась на официальном сайте Контрольно-счетной Брянской области палаты других источниках в информационно-И телекоммуникационной сети «Интернет».

В 2021 году Контрольно-счетной палатой Брянской области размещено 276 материалов с информацией о своей деятельности на официальном сайте, а также 205 материалов на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольносчетных органов Российской Федерации.

Итоги работы Контрольно-счетной палаты Брянской области и Совета контрольно-счетных органов Брянской области, а также методические материалы для контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области публиковались в ежеквартальных выпусках информационного бюллетеня Контрольно-счетной палаты Брянской области.

8. Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты

Деятельность Контрольно-счетной палаты Брянской области обеспечивается в соответствии с ведомственной структурой расходов, утвержденной Законом Брянской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (с изменениями).

Предусмотренные в 2021 году на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области средства израсходованы на оплату труда и начисления по страховым взносам, услуги связи (телефонная, интернет, почтовая), приобретение основных средств, приобретение запасных частей для оргтехники, приобретение неисключительных прав на использование программных продуктов.

В течение отчетного периода кадровая работа в Контрольно-счетной палате Брянской области проводилась в соответствии с федеральным и областным законодательством о государственной гражданской службе.

По состоянию на 01.01.2022 штатная численность Контрольно-счетной палаты Брянской области составила 33 единицы, из них 6 единиц – государственные должности Брянской области, 27 единиц – должности государственной гражданской службы Брянской области.

Численность государственных гражданских служащих (далее – гражданские служащие) Контрольно-счетной палаты Брянской области:

осуществляющих контрольно-ревизионную и экспертно-аналитическую работу – 76,0 %;

обеспечивающих деятельность Контрольно-счетной палаты Брянской области – 24.0 %.

Средний стаж государственной гражданской службы гражданских служащих Контрольно-счетной палаты составляет 16 лет.

В настоящее время в Контрольно-счетной палате Брянской области сформирован высококвалифицированный кадровый состав: 22 сотрудника имеют высшее профессиональное образование, 9 сотрудников — 2 и более высших профессиональных образования.

В рамках исполнения законодательства об охране труда ряд сотрудников Контрольно-счетной палаты Брянской области прошли очередное обучение и проверку знаний в соответствии с программой обучения руководителей и специалистов по охране труда, а также обучение пожарно-техническому минимуму.

В 2021 году в целях поддержания и повышения гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты Брянской области уровня квалификации, необходимого для надлежащего исполнения должностных обязанностей, 2 гражданских служащих прошли повышение квалификации в Брянском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при

Президенте Российской Федерации по следующим дополнительным профессиональным программам:

«Функции подразделений государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;

«Основы государственной гражданской службы».

В отчетном периоде 6 сотрудников прошли обучение по специальному дистанционному курсу «Госзаказчик – 2022», разработанному специалистами электронной площадки РТС-тендер в соответствии с профессиональным стандартом «Специалист в сфере закупок».

В 2021 году руководство и сотрудники Контрольно-счетной палаты Брянской области принимали активное участие в цикле мероприятий федерального и регионального уровней, посвященных вопросам государственного финансового контроля и аудита.

Так, руководство и сотрудники Контрольно-счетной палаты Брянской области приняли участие в 32 практических конференциях и совещаниях, организованных и проведенных Счетной палатой Российской Федерации, одними из которых являлись:

Российско-Шведский семинар по обмену опытом на темы: «Аудит инноваций», «Аудит вопросов развития Арктического региона» по вопросам основных подходов к аудиту сферы инновационного развития в Российской Федерации, государственных инвестиций в стратегические программы инновационного партнерства и стратегические инновационные программы Королевства Швеции и основных подходов к проведению стратегического аудита, аудита развития Арктического региона на примере Счетной палаты Ямало-Ненецкого автономного округа, государственной стратегии развития Арктики и аудита эффективности высших органов аудита Швеции;

многосторонний семинар на тему: «Опыт деятельности высших органов аудита с судебными полномочиями» по вопросам механизмов реализации судебных и уголовных полномочий органами аудита в своих странах, о системах

взаимодействия с органами прокуратуры, следственными комитетами и судебными инстанциями;

международный семинар на тему: «Аудит в сфере здравоохранения», на котором рассматривались вопросы аудита готовности государственных систем здравоохранения к чрезвычайным ситуациям, ответных мер правительств в связи с пандемией, аудита по мониторингу реализации мер, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции и подходов к проведению аудита государственных закупок в период пандемии;

международный семинар по обмену опытом для высших органов аудита Содружества Независимых Государств по контролю качества аудита об основах, ключевых принципах, циклах проверки и о практических инструментах проведения контроля качества аудита;

Первая Международная научно-практическая конференция под эгидой Председателя ИНТОСАИ, в рамках пленарных сессий которой обсуждались вопросы адаптации высших органов аудита к изменениям в государственных институтах, долгосрочное развитие аудита государственного сектора и роль реализации целей устойчивого развития в реалиях кризиса, вопросы стратегического аудита, открытость и анализ данных в работе высших органов аудита;

семинар Совета руководителей высших органов аудита государствучастников СНГ, на котором рассмотрены вопросы о формировании рекомендаций Счетной палаты Российской Федерации, взаимодействии Счетной палаты Российской Федерации и объектов проверок, о практике реализации требований, сформулированных по результатам аудиторских мероприятий.

В соответствии со статьей 48 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в 2021 году 17 государственных гражданских служащих Контрольно-счетной палаты Брянской области прошли аттестацию.

В 2021 году в Контрольно-счетной палате Брянской области проводилась целенаправленная работа по осуществлению мероприятий в рамках реализации

Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», соответствующих Указов Президента Российской Федерации иных нормативных правовых актов, направленных на принятие эффективных мер по профилактике коррупции, соблюдению гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты Брянской области общих принципов служебного поведения, норм профессиональной этики, обязательств, ограничений и запретов, установленных на государственной гражданской службе Брянской области.

Приказом председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области утвержден план мероприятий Контрольно-счетной палаты Брянской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы.

В марте 2021 года в Контрольно-счетной палате Брянской области организовано изучение подготовленных Минтрудом России Методических рекомендаций по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году (за отчетный 2020 год). Руководствуясь вышеуказанными Методическими рекомендациями, в соответствии со статьей 20 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты Брянской области своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее — сведения). Представленные гражданскими служащими сведения в установленный законодательством срок размещены на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Брянской области.

Для существенного снижения возможностей коррупционного поведения при исполнении сотрудниками Контрольно-счетной палаты Брянской области коррупционно-опасных функций должностными лицами Контрольно-счетной палаты Брянской области, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проводилась разъяснительная работа по основным обязанностям, запретам, ограничениям и требованиям к служебному

поведению, которые необходимо соблюдать в целях противодействия коррупции. Проведена работа, направленная на выявление личной заинтересованности государственных служащих при осуществлении закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов (актуализированы декларации о личной заинтересованности).

За 2021 год случаев несоблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении ИЛИ урегулировании конфликта интересов лицами, замещающими государственные должности и должности государственной службы в Контрольно-счетной палате гражданской Брянской области, не установлено, обращений от граждан и организаций о фактах коррупции или нарушения требований к служебному поведению в отношении сотрудников Контрольно-счетной палаты Брянской области не поступало.

По итогам мониторинга в 2021 году средств массовой информации, интернет-изданий и иных интернет-ресурсов публикаций, содержащих упоминания (утверждения, предположения) о коррупционных проявлениях в деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области, а также о противоправных устремлениях коррупционного характера сотрудников Контрольно-счетной палаты Брянской области при исполнении ими своих должностных обязанностей, не выявлено.

9. Заключительные положения

2021 год явился юбилейным для Контрольно-счетной палаты Брянской области. За 25 лет своей деятельности Контрольно-счетной палатой Брянской области накоплен весомый опыт контрольной и экспертно-аналитической работы. Выполняя возложенные законом задачи, Контрольно-счетная палата Брянской области уделяет значительное внимание работе по предупреждению нарушений, улучшению качества бюджетного процесса. Финансовые экспертизы законопроектов и нормативных актов проводятся на основе принципов объективности, независимости, законности И направлены на защиту эффективности экономических интересов региона, повышение областных средств и использования региональной собственности, максимальную мобилизацию доходов областного бюджета. Значительное внимание уделяется мониторингу реализации на территории Брянской области региональных проектов в рамках национальных проектов.

Деятельность Контрольно-счетной палаты Брянской области, направленная на обеспечение одной из важнейших функций управления – внешнего государственного финансового контроля, вклад сотрудников палаты в решение сложных задач по обеспечению экономической безопасности области получили заслуженное признание. Неоднократно за достигнутые успехи профессиональной деятельности, вклад в развитие государственного финансового контроля сотрудники палаты награждены Благодарностями и Почетными грамотами Губернатора Брянской области и Брянской областной Думы, на уровне Российской Федерации сотрудники награждены Почетными Министерства образования Российской Федерации, благодарностью Счетной палаты Российской Федерации.

В настоящее время в Контрольно-счетной палате Брянской области создана современная материально-техническая база, необходимые условия труда, и, главное, – сложился дружный, профессиональный коллектив, решающий задачи любой степени сложности.

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой Брянской области обеспечивалась реализация полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области». План работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2021 год выполнен в полном объеме и в установленные сроки. Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой Брянской области в 2021 году, позволяют сделать вывод о сохранении позитивных изменений в деятельности исполнительных органов государственной власти и местного самоуправления, продолжении активной работы по совершенствованию бюджетного процесса, устранению выявленных нарушений и недостатков.

В 2021 году продолжалась реализация мероприятий по обеспечению единых подходов к оценке нарушений. В соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации практика применения Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Коллегией Счетной палаты Российской Федерации и Советом контрольносчетных органов при Счетной палате Российской Федерации, используется в обязательном формате как в деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области, так и деятельности всех контрольно-счетных органов муниципальных образований.

Контрольно-счетная палата Брянской области продолжила использование в программно-информационного комплекса ЭВМ деятельности ДЛЯ «Автоматизация контрольно-ревизионной деятельности органов государственного (муниципального) финансового контроля (Финансовый контроль-СМАРТ)», который позволяет обеспечивать автоматизацию процессов планирования и учета контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, реализации материалов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и формирования отчетности о результатах деятельности.

Дальнейшее развитие получила практика проведения совместных контрольных мероприятий как со Счетной палатой Российской Федерации, так и с контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области.

В 2021 году были внесены изменения в Закон Брянской области от 08.08.2011 № 86-3 «О Контрольно-счетной палате Брянской области» в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в редакции Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области были внесены изменения в Регламент Контрольно-счетной палаты Брянской области, учитывающие изменившиеся положения регионального и федерального законов.

Для повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы Контрольно-счетной палаты Брянской области продолжилась актуализация стандартов внешнего государственного контроля с учетом изменений законодательства и лучших практик Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации.

В 2022 году деятельность Контрольно-счетной палаты Брянской области будет направлена на содействие органам государственной власти Брянской области контроле за социально-экономическим развитием и достижением намеченных стратегических целей. План работы на 2022 год сформирован с учетом необходимости проведения анализа формирования задач и достижения целей, обозначенных в документах стратегического планирования Российской Федерации и Брянской области, а также реализации предложений Брянской областной Думы и исполнительных органов государственной власти Брянской области по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. В постоянном режиме продолжится осуществление мониторинга реализации региональных проектов, составной являющихся частью национальных проектов.

Для безусловного исполнения намеченных мероприятий предусмотрено методическое, информационное, кадровое и техническое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты Брянской области, направленное на совершенствование форм и методов контроля, способствующее повышению его эффективности и обеспечению гласности в работе как одного из факторов предупреждения и профилактики нарушений в бюджетной сфере. В Контрольносчетной палате Брянской области в целях автоматизации контрольной и экспертно-аналитической деятельности будут применяться усовершенствованные методы работы с использованием возможностей современных информационных технологий, позволяющих повысить эффективность проведения контрольных и

экспертно-аналитических мероприятий и оптимизировать процесс принятия управленческих решений на основе оперативной и аналитической информации. Запланировано расширение доступа к государственным информационным системам, позволяющего осуществлять мониторинг реализации на территории Брянской области региональных проектов, а также закупок товаров, работ и услуг. Продолжится использование функционала Портала государственной службы и управленческих кадров в целях совершенствования кадровой работы.

В 2022 году получит дальнейшее развитие взаимодействие со Счетной палатой Российской Федерации и контрольно-счетными органами других субъектов Российской Федерации, которое будет осуществляться по наиболее актуальным вопросам внешнего финансового контроля, в том числе в рамках работы комиссий и отделений Совета при Счетной палате Российской Федерации. Контрольно-счетная палата Брянской области усилит взаимодействие с контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области, направленное на развитие внешнего финансового контроля на муниципальном уровне, в том числе путем использования функционала Совета контрольносчетных органов при Контрольно-счетной палате Брянской области и его органов.

Таким образом, в 2022 году Контрольно-счетная палата Брянской области продолжит совершенствовать свою деятельность во взаимном сотрудничестве с Брянской областной Думой, Губернатором Брянской области и Правительством Брянской области в целях дальнейшего социально-экономического развития региона и достижения намеченных стратегических целей.

Председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области

О.А. Павлова